
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران با تسلیت 
فرارسیدن ایام محرم الحرام اظهار کرد: ضرورت دارد که 

عزادران، هیئات، مساجد، حسینیه ها، تکایا، موکب 
ها و اماکنی که در ایام سوگواری حضرت 

سیدالشهدا)ع(به عزاداری می پردازند، برای 
جلوگیری از وقوع هرگونه حوادث مرتبط با 
شبکه های توزیع برق نظیر برق گرفتگی، 
آتش سوزی و ...، نکات ایمنی را کاملًا 
رعایت کنند.مهندس حسینی کارنامی با 
اشاره تعظیم شعائر حسینی در شهر ها و 

روستاهای استان گفت: از مسئولان و اعضاء 
هیئات انتظار می رود که از هرگونه دخالت 

غیرمجاز در تأسیسات برق رسانی غیر ایمن و 
غیرمجاز و انشعاب برق، جداً خودداری کنند.

 مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران با تاکید بر 
توجه جدی به نکات ایمنی در زمان برگزاری مراسمات تصریح 
کرد:مسئولین هیأت های توجه داشته باشند که در حین برگزاری 
مراسم عزاداری، وسایل و تجهیزات عزاداری همچون علم، کُتل، 
بیرق و ...، به شبکه و تجهیزات برق رسانی به خصوص در هنگام 
شب که دید کافی وجود ندارد، برخورد نکنند و در این زمینه 

تمهیدات لازم را پیش بینی نمایند.وی افزود:  تجهیزات برقی 
مورد استفاده هیأت های مذهبی نظیر سیم، کابل، تابلوهای 
برقی و ...، قبل از شروع مراسم عزاداری توسط 
مسئولین هیأت ها مورد بازرسی دقیق قرار گرفته 
و از دسترس کودکان و محیط‌های مرطوب 
دور نگه داشته شوند و ضمن برطرف نمودن 
نواقص احتمالی، از سالم بودن تجهیزات نیز 

اطمینان حاصل گردد.
رئیس هیات مدیره شرکت توزیع 
نیروی برق مازندران با اشاره به اینکه در 
راستای حفظ سرمایه ملی و ترویج فرهنگ 
مصرف بهینه انرژی برق توصیه می شود 
جهت تأمین روشنایی محل های برپایی مراسم 
عزاداری، به جای لامپ های پرمصرف)مدادی یا 
رشته ای( از لامپ های کم مصرف یا ال. ای. دی استفاده 
شود، تأکید کرد: در صورت وقوع هرگونه حادثه احتمالی و یا وقوع 
خاموشی، از دستکاری و دخالت غیرمجاز در تجهیزات برق رسانی 
منصوبه به ویژه کنتور برق توسط عزاداران اکیداً خودداری گردد و 
موارد را با شماره ۱۲۱ مرکز فوریتها و اتفاقات شبکه امورهای برق 

شهرستان ها اطلاع دهند.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران تاکید کرد:

 ضرورت توجه به نكات ایمنی 
در مراسمات محرم و صفر

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

مدیرکل راه و شهرسازی گیلان:

ح جوانی جمعیت تامین شد زمین موردنیاز ۴۸۸ خانوار مشمول طر
»خبرشمال « با توجه به کاهشی شدنِ طلاق به نقل از معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی مازندران در مقایسه 

با بحرانی شدن آن براساس نمودار ثبت احوال کشور گزارش می‌دهد؛

آمارهای دوگانه!

»صادرات« از ایده تا اجرا

ë چهارشنبه  4 مرداد ë        1402  8 محرم 1445 قمری        ë سال نوزدهم      ë شماره ë     2679 8 صفحه    ë  قیمت: 2000 تومان  ما با خبر،شمال 
 را می‌سازیم

 مکتب عاشورا و 
خوان خون‌رنگِ کربلا 

فردا پنجشنبه مصادف است با تاسوعای حسینی)ع( و پس فردا عاشورا است، دو روزی‌که 
نباید تنها به‌عنوان روزهایی در تقویمِ تاریخ به آن نظر کرد مانند بسیاری از مناسبت‌های 

مربوط به وفات یا شهادت برخی بزرگان، چون عاشورا یک مکتب است و امام حسین)ع( 
هم راهبر و قافله‌سالار این مکتب، مکتبی که در ذیلِ دین محمدی)ص( و مذهب 

علوی)ع( است.  
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مجید صیادیان- شهردار بابلسر

شهرداری بابلسر در نظر دارد فراخوان  های ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. متقاضیان شرکت در فراخوان در 
صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

شهرداری در رد یا قبول هریک از پیشنهادات مختار می باشد.
é مناقصه عمومی یک مرحله ای خرید میلگرد جهت تکمیل پروژه رمپ شرقی پل چهارم و خیابان های سطح شهر به 

شماره سیستمی 2002005488000009
é مناقصه عمومی یک مرحله ای خرید فاز دوم تاسیسات مکانیکی استخر دوقلو شهدای غواص شهرداری بابلسر به 

شماره سیستمی 2002005488000008

ëë:مواعد زمانی
é تاریخ انتشار فراخوان:  1402/04/29

é آخرین مهلت دریافت اسناد فراخوان:  1402/05/04
é آخرین مهلت ارسال پیشنهادات: 1402/05/14 

é زمان بازگشایی پاکت ها: 1402/05/15
é نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: واریز ضمانت شرکت در مناقصه معادل 5 درصد مبلغ پایه به شماره 

حساب سپرده  0106816570008 شهرداری نزد بانک ملی مرکزی بابلسر و یا ضمانتنامه بانکی معتبر.
اطلاعات تماس و آدرس :خیابان طالقانی-شهرداری بابلسر 01135256982

é شناسه آگهی -   1534095

نوبت دومفراخوان  مناقصه عمومی

تحلیل »خبرشمال« از سخنان رییس اتاق بازرگانی گیلان درخصوص سهم ناچیز از بازار روسیه؛

در جریان بازدید معاون اول رئیس جمهور از قطعه سوم آزاد راه تهران 
شمال مقرر شد ساخت این قطعه از ماه آینده اجرایی می‌شود.

محمد مخبر معاون اول رئیس جمهور به همراه وزرای راه و شهرسازی، 
نفت، رفاه، رئیس بنیاد مستضعفان و استاندار مازندران صبح دیروز از قطعه 
سوم آزاد راه تهران شمال بازدید کردند. روابط عمومی استانداری مازندران 
اعلام کرد در جریان بازدید از قطعه سوم آزاد راه تهران شمال مقرر شد 
عملیات اجرایی و ساخت قطعه سوم آزاد راه تهران شمال از ماه آینده آغاز 
شود. بر اساس این گزارش این قطعه در سه فاز طراحی شده است که 
فاز اول آن ۱۶ و نیم کیلومتر طول دارد و از پل زنگوله شروع می‌شود که 
عملیات اجرایی آن از یک ماه آینده آغاز می‌شود. استانداری مازندران اعلام 
کرد ۱۰ کیلومتر از انتهای قطعه سوم آزاد راه تهران شمال در مرزن آباد قرار 
دارد که عملیات آجرایی آن توسط وزارت راه آغاز شده است و مقرر شد با 
تزریق اعتبارات و ورود تجهیزات بیشتر، ساخت آن سرعت بیشتری بگیرد و 
این ۱۰ کیلومتر نیز زیر بار ترافیکی برود. در این بازدید همچنین مقرر شد 
با دستور معاون اول رئیس جمهور و همکاری وزارت خانه‌ها مرتبط، خدمات 
حداکثری رفاهی و اجتماعی در جاده قدیم چالوس از پل زنگوله تا مرزن آباد 

به مسافران داده شود  ایمن سازی جاده قدیم نیز مورد تاکید قرار گرفت و 
وزرات راه مامور شد در خصوص ایمن سازی این جاده برنامه ریزی و اقدامات 
لازم را در سال جاری آغاز کند بر اساس این گزارش با توجه به اهمیت 
پدافند عامل و سبک‌تر کردن بار ترافیک جاده چالوس، مقرر شد جاده‌ای 
که از پل زنگوله تا دوآب در محور هراز وجود دارد نیز مرمت و بازسازی شود  
آزادراه تهران - شمال یکی از بزرگترین طرح‌های راه‌سازی کشور است که 
تهران را به چالوس متصل می‌کند مسیر این آزادراه از تقاطع غیر همسطح 
با بزرگراه شهید همت و بزرگراه آزادگان شروع و به موازات جاده قدیم کرج-

چالوس امتداد می‌یابد و با عبور از ارتفاعات البرز با یک تقاطع غیر همسطح 
به کمربندی چالوس-تنکابن متصل می‌شود. این آزاد راه چهار قطعه دارد 
که قطعه اول از تهران شروع و با عبور از مناطق کن، سولقان، امامزاده 
عقیل، تونل تالون و دره لانیز به سه‌راهی شهرستانک می‌رسد، قطعه دوم نیز 
حدفاصل دو آب شهرستانک - پل زنگوله به طول تقریبی ۲۲ کیلومتر است 
که باند رفت آن ماه آینده بهره برداری شد قطعه سوم آزاد راه تهران شمال 
نیز حدفاصل پل زنگوله - سه‌راهی دشت نظیر و مرزن آباد به طول تقریبی 

۴۷ کیلومتر است که دو خط رفت و دو خط برگشت دارد

 آغاز ساخت قطعه سوم 
آزاد راه تهران - شمال از ماه آینده
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سیاسی

سرمقاله

سال بیستم
شماره   2679 
چهارشنبه
4 مرداد 1402 
8 محرم 1445

ëëمهدی روحی- مدیرمسئول
فردا پنجشنبه مصادف است با تاسوعای حسینی)ع( و پس 
فردا عاشورا است، دو روزی‌که نباید تنها به‌عنوان روزهایی در 
تقویمِ تاریخ به آن نظر کرد مانند بسیاری از مناسبت‌های 
مربوط به وفات یا شهادت برخی بزرگان، چون عاشورا یک 
مکتب است و امام حسین)ع( هم راهبر و قافله‌سالار این مکتب، 
مکتبی که در ذیلِ دین محمدی)ص( و مذهب علوی)ع( است.  
این مکتب چند مشخصه دارد ازجمله این‌که ریشه‌های خود 
را از متن قرآن، سیره رسول الله و پیروی از امام اول شیعیان که 
قرآن ناطق است- گرفته و برعکس آنچه که برخی کج‌اندیشان 

می‌گویند، دین و آیین جدیدی نیست.  
 خدای حسین، همان »الله« است که خدای محمد)ص( و 

علی)ع( بوده و خواهد بود و قبله آن نیز مکه مکرمه است.
مشخصه بعدی مکتب عاشورا، مقاومت و ایستادگی در برابر 
ظلم و »حق‌خواهی« است به این اعتبار که خود را طرفدار 
و تابع محض دین خدا می‌داند و هر کس که چنین نگرشی 
داشته باشد، هرگز در برابر طاغوت‌های زمان، سکوت نمی‌کند، 
دست از روشنگری بر نمی‌دارد و سنگر مقاومت و سکوی مبارزه 

با آن را ترک نمی‌گوید.   
مشخصه بعدی مکتب عاشورا این است که در شرایطی نابرابر 
که یزیدیان تصور می‌کردند در دهم محرم سال 61 هجری، 
پرونده‌اش را بستند و آن را باطل کردند، نه تنها تمام نشد 
که مانند قافله اسراء سفر خود را شروع کرد اما نه تحتِ اراده 
و مدیریت فاتحانِ ظاهری و به سمت کاخ یزید در شام، بلکه 

تحت اراده خداوند و در مسیر تاریخ.
حرکت این مکتب در طول تاریخ 1384 ساله‌اش، امروز به ما 
رسید و در این چهارده قرن، هرگز کسی نتوانست آن را متوقف 
یا حذف یا بدنام کند و در هر دوره تاریخی، بیش از ادوار قبل، 
موفق شد دل‌های مومنان و قلوب محبان را جمع کند و اگر 
امروز در هر اجتماعی، عزاداران شعار می‌دهند »حُبُّ حسین 
یجَمَعُنا«-عشق حسین ما را جمع می‌کند-  از معجزات همین 

مکتب حسینی)ع( است. 
مشخصه بعدی مکتب حسین)ع(، جذب حداکثری است و 
اگر در اطراف خود و اکناف دنیا می‌بینیم افراد مختلف با سلایق 
گوناگون، نسبت به اما حسین)ع( توجه و الفتی ویژه دارند و با 
زبان‌های گوناگون در کشورهای مختلف، جلسات و دسته‌جات 
عزاداری برپا می‌کنند  نیز به همین موضوع برمی‌گردد که قبل 
از آن‌که آنان به امام و مولا و مقتدای خود سام گویند، امام 
به آنان صَلا زده و آنان را به خوانِ خون‌رنگِ خود دعوت کرده 
است و به همین دلیل است که گفته اند: »این حسین کیست 
که عالم همه دیوانه اوست// این چه شمعی است که جان‌ها 

همه پروانه اوست.«
اگر می‌بینیم هر کسی به اندازه وُسع خود برای اعتلای پرچم 
عزداری سرور و سالار شهیدان، می‌کوشد همین است که نام 
امام و عطر کربلا، جاذبه دارد و همه را مفتون خود می‌کند و 
گاه فرقی بین گناهکار و بی‌گناه نمی‌گذارد و چه بسا گناه‌کارانی 
که از خیمه عزاداری امام سوم شیعیان به مسیر توبه و بندگی 
باز می‌گردند و راه خود در زندگی را برای همیشه پیدا می‌کنند. 
   مشخصه بعدی مکتب عاشورا این است که هرگز متوقف و 
خاموش نخواهد شد و در هر دوره از دوره پیشین، در همراهی 
مشتاقان بیشتر و با شور عظیم‌تر و شعور عمیق‌تر به سمت 
مقصد اصلی خود یعنی ظهور و قیام حضرت حجت)عج( ادامه 
و استمرار خواهد داشت. مقصد نهایی حرکت مکتب عاشورا، 
رسیدن به هنگامه ظهور است تا کار نیمه‌تمام امام حسین)ع( 
در آخرالزمانی که امرش تنها به اراده خداوند است، توسط 

مهدیِ فاطمه)س( رقم بخورد.
ما بر این حقیقت که این قافله چه زمانی به مقصد و مقصود 
خود می‌رسد و امام زمان از پرده غیبت به بیرون می‌افتند و 
کار ظالمان و ستمکاران را یک‌سره می‌کنند، آگاهی نداریم، اما 
وظیفه و تکلیف امروز ما این است که در مکتب امام حسین)ع( 
بمانیم، در چنین ایامی شال عزا بر سر کنیم و در جلسات 
عزاداری مظلوم کربلا و حماسه‌ساز عاشورا حضور پیدا کنیم و از 
خدا بخواهیم آخرین معصوم  را از پرده غیبت به بیرون هدایت 

کند تا جهان را پر از عدالت و داد کند.

 معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران از کاهش ۲.۸ درصدی آمار طلاق طی سال جاری در استان خبر داد و گفت: تحکیم خانواده 
سیاست محوری دولت سیزدهم است.

روح الله سلگی در جلسه بررسی آسیب‌های اجتماعی مازندران افزود: متأسفانه طی سال‌های اخیرآمار طلاق در مازندران افزایشی شده بود و 
نگرانی‌های فزاینده‌ای را در پی داشت. وی با اشاره به کاهش ۲.۸ درصدی آمار طلاق در مازندران طی سال جاری یادآور شد: برنامه‌ریزی هماهنگ 
دستگاه‌های مسئول با راهبری استانداری مازندران زمینه‌ساز کاهش معضل طلاق در استان شد. معاون استاندار تحکیم نهاد خانواده را سیاست 
محوری دولت سیزدهم دانست و افزود: سیاست جوانی جمعیت با تلاش دستگاه‌های اجرایی و فرهنگی در مازندران پیگیری می‌شود. این مسئول 
با تاکید بر ضرورت رفع چالش‌های فرهنگی، هم‌افزایی دستگاه‌های مسئول در این حوزه را خاطرنشان کرد و افزود: پیوستگی طرح‌های فرهنگی با 
مشارکت مؤثر مردم راهکار بهینه در کاهش آسیب‌های اجتماعی است. سلگی همچنین از موفقیت دیگر مدیریت ارشد اجرایی مازندران در کاهش 
آمار خودکشی در این استان خبر داد و افزود: با انجام فعالیت‌های هم‌گرایانه فرهنگی آمار خودکشی در مازندران امسال نسبت به مدت مشابه سال 

قبل ۱۸ درصد کاهش یافت. وی افزود: تمرکز دستگاه‌ها بر کارهای فاخر فرهنگی بسترساز تحول و نشاط اجتماعی است.

معاون سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی استاندار مازندران:

کاهش ۲.۸ درصدی آمار 
طلاق در مازندران

 مکتب عاشورا و 
خوانِ خون‌رنگِ کربلا 

استاندار مازندران با اشاره به تلاش همیشگی 
دشمنان برای ضربه زدن و آسیب رساندن به نظام 
جمهوری اسامی و ملت ایران، ‌گفت که دشمنان 
با اقدامات تروریستی و به شهادت رساندن جوانان 
کشورمان نمی‌توانند خللی در اراده شکست ناپذیر 

ملت ایجاد کنند.
به گزارش روابط عمومی استانداری مازندران، ‌سید 
محمود حسینی‌پور در پیامی درپی شهادت نیروهای 
جان برکف فراجا )پلیس راه( حادثه تروریستی در 
محور خاش به زاهدان به‌ویژه شهید »رضا شیخی« 
یکی از دلاوران خطه مازندران نوشت:‌ شهادت در 

راه صیانت از حریم امنیت ملت ایران اسامی در 
ماه محرم‌الحرام و روزهای سوگواری آقااباعبدالله 
الحسین )ع( یکی از والاترین فرجام‌ها است و ملتی 
که در فرهنگ ناب و اسلامی او، شهادت همواره چونان 
چراغی تابناک می‌درخشد، در مسیر هدایت الهی، فاتح 
و سعادتمند خواهد بود. وی در متن پیامش اعلام کرد:‌ 
حمله تروریستی ناجوانمردانه اشرار و کوردلان معاند 
به واحد گشت پلیس راه در محور خاش به زاهدان 
که منجر به شهادت چهار تن از مأموران غیور و شجاع 
فراجا به‌ویژه یکی از فرزندان دلاور دیار علویان، رضا 
شیخی از شهرستان نکا در دفاع از امنیت کشور شد، 

دل ملت ایران را به درد آورد؛ لیکن نشان داد که 
ملت ایران که با تاسی از مکتب عاشورا و قیام کربلا 
پای در راه انقلاب و استقرار نظام اسلامی گذاشت، 
مادامی که شهادت دارد، اسیر کوردلان و بدخواهان 
نمی‌شود. استاندار مازندران اعلام کرد:‌ دشمنان کوردل 
ایران اسلامی آگاه باشند که این گونه اقدامات نه تنها 
خللی در اراده ملت ایران وارد نمی‌کند، بلکه عزم مردم 
غیور ما را روز به روز در مسیر حفاظت از کیان دین و 
میهن اسلامی استوار تر می نماید. وی در پایان پیامش 
شهادت نیروهای جان برکف فراجا )پلیس راه( حادثه 
تروریستی در محور خاش به زاهدان به‌ویژه شهید 

دلاور خطه مازندران و شهرستان نکا شهید رضا شیخی 
را به محضر رهبر معظم انقلاب )مدظله العالی(، عموم 
ملت ایران اسلامی، مردم مازندران ولایی خاصه مردم 
ولایتمدار و شهیدپرور نکا، خانواده‌های معظم شهدا و 
ایثارگران و بیت معظم این شهید والامقام تبریک و 
تسلیت گفت. گفتنی است در حمله مسلحانه گروهک 
تروریستی که ظهر اول مرداد در مسیر خاش به تفتان 
استان سیستان و بلوچستان به وقوع پیوست، شهید 
رضا شیخی به همراه سه نفر دیگر از همرزمان ستوان 
دوم شیخی به نام‌های »مهدی الله‌پور«، »محمدرضا 

اسماعیلی« و »حسن وحیدی« به شهادت رسیدند.

بازار روسیه، بازاری در دسترس و مطلوب است 
آن هم در شرایطی که از نظر جغرافیایی به کشور 
ما نزدیک است و سطح دسترسی ما به این بازارها، 

مطلوب است و همچنین 
روسیه نیز مانند جمهوری اسامی ایران، از 
تحریم آمریکا آسیب دیده و همین ناخواسته 
موجبات نزدیکی دو کشور در مراودات تجاری 
خواهد شد ضمن این‌که ارتباط سیاسی مطلوب بین 
 دو کشور نیز می‌تواند زمینه‌ساز تحکیم مناسبات

 اقتصادی باشد.
نکته‌ای که نباید از آن غافل ماند این است تجارت 
بین دو کشور تابع سه دسته قوانین است، دسته اول 
قوانین کشور مبدأ، دسته دوم قوانین کشور مقصد 
و دسته سوم برخی قوانین بین‌المللی و لازم است 
مدیران استان گیلان و مازندران که چشم توسعه 
منایبات به روسیه و حوزه  »cis« دارند، موضوع 
را ساده نگیرند. ساده گرفتن موضوعی در این 
سطح از اهمیت و رعایت نکردن نرُم‌های قانونی و 
استانداردهای لازم موجب خواهد شد تجارت در 
سطح کلان و مستمر، یا شکل نگیرد یا زود متوقف 
شود. به همین دلیل باید تأکید کنیم مناسبات 
اقتصادی و مراوادت تجاری بین استان‌های شمالی با 
کشور روسیه، کشورهای حوزه قفقاز و »cis« ایده‌ای 
بسیار مطلوب است اما برای اجرایی شدن لازم است 
قدری تأمل کرد و با اندیشه و صبر از مسیرهای 
قانونی، آن را به اجرا پیوند زد. در حال حاضر سهم 
کشور ما از بازار روسیه، پایین است و بیشترین 
سهم را به‌ویژه محصولات کشاورزی، ترکیه به خود 
اختصاص داده است و در روز گذشته رییس اتاق 
بازرگانی گیلان با انتقاد از رسوب کالا و محصولات 
کشاورزی در گمرک در همین رابطه گفت: سهم 
ایران در بازار ۲۹۰ میلیارد دلاری روسیه فقط یک 

میلیارد دلار بوده و بسیار ناچیز است.
قاسم رضائیان اظهار کرد: استان گیلان از لحاظ 
اقتصادی و تجاری ظرفیت‌های خوبی به‌ویژه در در 
بازار کشورهای حاشیه خزر دارد که به آن پرداخته 

نشده است. رییس اتاق بازرگانی گیلان با اشاره به 
این‌که سهم ایران در بازار ۲۹۰ میلیارد دلاری روسیه 
فقط یک میلیارد دلار است، گفت: این داده‌های 
آماری نشان دهنده عملکرد خوبی در توسعه روابط 

تجاری و اقتصادی نداشته‌ایم.
رضائیان با بیان این‌که بسیاری از چالش‌ها و 
مشکلات ناشی از تصمیم‌گیری‌ها و دستورالعمل‌های 
غیرکارشناسی است، اضافه کرد: اصلاح ساختار در 
راستای توسعه، بهبود و تقویت عملکرد تجاری لازم 
و ضروری است. وی با تاکید بر حفظ انسجام و تعامل 
درون‌سازمانی در اتاق بازرگانی، افزود: حل مشکلات، 
چالش‌ها و دغدغه‌ها از ریل وحدت رویه، تعامل و 

هم‌افزایی می‌گذرد.
رییس اتاق بازرگانی گیلان با انتقاد از عملکرد 
ضعیف گمرک در ترخیص کالا و رسوب برخی 

کالاها، اضافه کرد: رسوب و انباشت کالا در گمرک نه 
به نفع صادرکنندگان است نه مردم و دامنه نارضایتی 

از همین جا شکل می‌گیرد.
رضائیان با بیان این‌که کالاها نباید چند روز و یا 
هفته در گمرک معطل بماند، گفت: انباشت برخی 
کالاها از کیفیت آن محصول می‌کاهد و کاهش 

کیفیت آن سبب از دست رفتن بازار می‌شود.
وی با بیان این‌که گیلان بیشترین تولید کیوی 
را دارد، افزود: صادرات محصول کیوی و مرکبات از 
گیلان می‌تواند ارزآور باشد و باید از تولیدکنندگان 

این محصولات حمایت شود.
رییس اتاق بازرگانی گیلان با انتقاد از برخی 
سهل‌انگاری‌ها در مقدمه‌سازی صادرات محصولات 
کشاورزی، اضافه کرد: بسیاری از مرکبات ما به خاطر 
کم‌کاری در انبارها دپو شده و پوسیده می‌شود و این 

مهم به کشاورز و صادرکننده خسارات جدی وارد 
می‌کند و باید راه حل برای این دغدغه‌ها پیدا کرد.

یکی از کاستی‌های استان مازندران و گیلان در 
این زمینه این است که بین کشاورز که تولیدکننده 
محصول است و تاجر، ارتباط وجود ندارد و کشاورز 
از استانداردها و موانع احتمالی قانونی آگاهی ندارد 
و ممکن است در فرایند تولید، مواردی را از سر 
ناآگاهی رعایت نکند و همین موجب شود تولیدات 
کشاورزی در حد انتظارات کشور مبدأ و در این 
موضوع خاص، روسیه نباشد که این مشکل هم باید 

با همفکری حل شود.

جلسه هماهنگی ستاد گرامیداشت هفته دولت 
در شهرستان ساری با حضور معاونین فرماندار، 
بخشداران، رؤسای کمیته‌های دوازده‌گانه هفته دولت 
شهرستان و جمعی از مدیران دستگاه‌های اجرایی 

‎ .برگزار شد
به گزارش روابط عمومی فرمانداری شهرستان 
ساری، محمدعلی نوبخت در جلسه هماهنگی ستاد 
گرامیداشت هفته دولت ضمن گرامی‌داشت یاد و 
خاطره ۱۲۰۰شهید شهرستان ساری و تسلیت ماه 
محرم و ایام شهادت امام حسین)ع( گفت: پروژه‌های 
هفته دولت سال جاری امیدبخش، برنامه محور، 

عملیاتی و به نفع مردم خواهد بود.
نماینده عالی دولت در شهرستان ساری با بیان 
این‌که تاکیدات موکد استاندار محترم مازندران، تکیه 
بر آرامش عمومی، امیدآفرینی و نشاط اجتماعی و 
اعتمادافزایی در عمل و انجام پروژه‌های مختلف در 
سطح استان است گفت: دولت مردمی سیزدهم، 
دولتِ حقیقت، صدق، عمل و تلاش شبانه‌روزی است.

وی با بیان این‌که افتتاح ۲۲۳ پروژه با اعتبار بیش 
از ۱۰۲۳ میلیاردتومان در هفته دولت سال گذشته 
در شهرستان ساری انجام شد افزود: ۵۷ پروژه 
شهری و ۱۶۶ پروژه روستایی در سال ۱۴۰۱ در 
سطح شهرستان کلنگ‌زنی و افتتاح شد که این نویدِ 
توجه ویژه دولت به پویایی اقتصاد روستا و عدالتِ در 
توزیع منابع است. فرماندار شهرستان ساری با اشاره 
به این‌که با الویت‌بندی، برنامه‌ریزی مدون، اصولی و 
احصا و شناسنامه دار کردن پروژه های نیمه کاره به 
سمت یک شرایط مطلوب در انجام پروژه های هفته 
دولت در سال جاری حرکت خواهیم کرد افزود: مشی 
حرکت ما در شهرستان ساری مردم سازی امور و 

تحقق حکمرانی مردمی است.
گفتنی است در این جلسه معاونین فرماندار، 
بخشداران، روسای کمیته های ستاد گرامیداشت 
هفته دولت شهرستان و مدیران دستگاه های اجرایی 
به ارائه گزارشات، برنامه ها و اقدامات خود در این 

حوزه پرداختند و تصمیمات لازم نیز اتخاذ گردید.

تحلیل »خبرشمال« از سخنان رییس اتاق بازرگانی گیلان درخصوص سهم ناچیز از بازار روسیه؛

»صادرات« از ایده تا اجرا

استاندار مازندران: 

اقدامات تروریستی دشمنان خللی در اراده ملت ایجاد نمی‌کند

 فرماندار مرکز استان در جلسه هماهنگی
 ستاد گرامیداشت هفته دولت در شهرستان ساری خبرداد:

دولت سیزدهم، دولتِ  عمل و تلاش شبانه‌روزی است
فرماندار مینودشت با بیان این‌که دولت انقلابی و جهادی 
سیزدهم اقدامات خوبی در بخش‌های گوناگون انجام داده 
که باید به اطلاع مردم برسد، از کم‌توجهی و ضعف رسانه‌ای 
برخی مدیران دستگاه‌های اجرایی و خدماتی این شهرستان 
در اطلاع‌رسانی کارهای انجام شده یا در دست اقدام دولت 
به مردم ابراز گلایه کرد. علی ملکان در جلسه شورای 
اداری مینودشت تاکید کرد: مدیران دستگاه‌های اجرایی 
و خدماتی باید گزارش اقدامات انجام شده یا در دست 
اقدام دولت سطح ملی، استانی و شهرستانی را از طریق 
رسانه‌های ارتباط جمعی به مردم اطلاع‌رسانی کنند. وی 
افزود: مینودشت در حوزه رسانه و اطلاع‌رسانی ضعیف است 
و با وجود این‌که اقدامات خوبی که در بخش‌های گوناگون 
از جمله تامین آب آشامیدنی و افزایش ۴۰ لیتر برثانیه به 
ظرفیت منابع تامین آن، انجام شده اما اخبار کمی از این 
شهرستان در رسانه‌ها منتشر می‌شود. ملکان اضافه کرد: 
مدیران باید ارتباط صمیمانه‌ای با رسانه‌ها داشته باشند و به 
موقع اخبار و گزارش‌های عملکردی را در اختیار آنها قرار 
دهند. فرماندار مینودشت همچنین از خبرنگاران و فعالان 
رسانه‌ای این شهرستان نیز خواست، ارتباط مستمری 

با دستگاه‌های اجرایی و خدمات‌رسان داشته باشند. وی 
گفت: خبرنگاران نباید تنها کمبودها و کاستی‌ها را منعکس 
کنند بلکه باید اقدامات خوب انجام شده توسط دولت و 
دستگاه‌های اجرایی را هم منتشر کنند. ملکان همچنین 
برلزوم تکریم ارباب رجوع در ادارات و نهادهای مینودشت 
تاکید کرد و بیان داشت: خوش رفتاری با مردم یک وظیفه 
واجب اخلاقی، انسانی و اداری است هرچند به دلائل 
مختلف از جمله کمبود منابع و امکانات نتوانیم کاری برای 
آنها انجام دهیم. فرماندار مینودشت،  اضافه کرد: رعایت 
این موضوع باید در عامه مردم هم فرهنگ سازی شود. 
ملکان به انتخابات اسفند امسال هم اشاره کرد و با استناد 
به مواد ۱۱ و ۶۰ قانون انتخابات، از تمامی دست‌اندرکاران 
این حوزه درخواست کرد با رعایت اصل بی‌طرفی، به نفع یا 
ضرر نامزدها و جریان‌های سیاسی اظهارنظر نکنند که جرم 
محسوب و با متخلف برخورد خواهد شد. وی اظهارداشت: 
ادارات و نهادها موظفند نسبت به پشتیبانی، تامین نیروی 
انسانی و تجهیزات و امکانات مورد نیاز هیات اجرایی و 
نظارت بر انتخابات، همکاری نمایند. گفتنی است شهرستان 

مینودشت حدود ۸۰ هزار نفر جمعیت دارد.

 گلایه فرماندار مینودشت
 از ضعف اطلاع‌رسانی خدمات دولت به مردم

یکی از کاستی‌های استان 
مازندران و گیلان در این زمینه 

این است که بین کشاورز که 
تولیدکننده محصول است 

و تاجر، ارتباط وجود ندارد و 
کشاورز از استانداردها و موانع 
احتمالی قانونی آگاه نیست و 
ممکن است در فرایند تولید، 

مواردی را از سر ناآگاهی 
رعایت نکند و همین موجب 

شود تولیدات کشاورزی در حد 
انتظارات کشور مبدأ و در این 
موضوع خاص، روسیه نباشد



 سرویس اجتماعی

روز گذشته معاون سیاسی، ‌امنیتی و اجتماعی 
استاندار مازندران گفت: آمار طلاق در این استان 
در یک سال گذشته با بررسی و پیگیری‌های 
مستمر آسیب‌های اجتماعی از سوی مسوولان 

۲.۸ درصد کاهش یافت.
‌روح الله سلگی در جلسه بررسی آسیب‌های اجتماعی 
مازندران در ساری افزود: در پرتو سیاست‌های منسجم 
دولت سیزدهم آمار طلاق به‌عنوان مهمترین آسیب 
اجتماعی در مازندران کاهش یافته است وی همچنین به 
تلاش‌های استانی صورت گرفته در این زمینه در مازندران 
اشاره کرد و ادامه داد: برنامه ریزی هماهنگ دستگاه‌های 
مسوول با راهبری استانداری مازندران زمینه ساز کاهش 
معضل طلاق در استان شده است. معاون سیاسی، 
‌امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران توضیح داد:‌ 
متاسفانه طی سال‌های اخیرآمار طلاق دراستان افزایشی 
شده بود و نگرانی‌های فزاینده‌ای را به دنبال داشت که با 
اقدامات صورت گرفته روند این آسیب اجتماعی اکنون 
کاهش یافته است. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
مازندران در حالی از کاهشی شدن آمار طلاق می‌گوید 
که آمار سه ماهه ابتدایی امسالِ ثبت احوال کشور عکسِ 
سخنانِ سلگی را تایید می‌کند. آمارهای منتشر شده 
توسط سازمان ثبت احوال نشان می‌دهد که در فصل 
بهار نزدیک به ۸۰ هزار مورد ازدواج و حدود ۳۸ هزار 
طلاق در کشور ثبت شده است. بر اساس همین آمار 
اتفاق کم‌سابقه‌ای در ایران رخ داده و در ١٢ استان کشور 
به ازای هر دو ازدواج حداقل یک طلاق ثبت شده است. 
خبرگزاری رُکنا در همین زمینه روز چهارشنبه هفتم 
تیر گزارش داد که نسبت طلاق به ازدواج در استان‌هایی 
چون البرز، مازندران، سمنان، تهران و مرکزی بحرانی‌تر 
از سایر نقاط کشور است. بر اساس گزارش آمار ثبت 

احوال کشور، بیشترین طلاق ثبت شده در یک ماهه 
نخست سال جاری نیز به ترتیب مربوط به استان‌های 
تهران با ۶ هزار و ۲۲۹ مورد طلاق، خراسان رضوی ۴ 
هزار و ۶۸ مورد و اصفهان با ۲ هزار طلاق بوده است. 
تحلیلگران بر این باورند که سیاست‌های »پول‌پاشی« 
در قالب وام‌های مختلف برای ازدواج و فرزندآوری نقش 
موثری در شکل‌گیری ازدواج‌های نافرجام دارد و تورم 
افسارگسیخته و گرانی نیز بنیان خانواده‌ها را تهدید 
می‌کند. از همین رو آمار طلاق به نیمی از آمار ازدواج 
رسیده است. در مورد آمار ازدواج و »پول‌پاشی« در این 
بخش می‌توان به صحبت‌های وحید یامین‌پور معاون 
وزیر ورزش و جوانان اشاره کرد که در ۱۲ اردیبهشت 
سال ۱۴۰۱ به خبرگزاری ایسنا گفته بود که بانک‌ها ۸۰ 
هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۰ و نزدیک به ۱۲۴ هزار 
میلیارد تومان در سال ۱۴۰۱ برای وام ازدواج پرداخت 
کرده‌اند و مجموع پرداختی وام ازدواج به متقاضیان 
۵۵ درصد رشد داشته است. یکی دیگر از نکات قابل 
توجه در سیاست »پول‌پاشی« برای ازدواج، آسان کردن 
شرایط دریافت وام ازدواج و حذف الزام خدمت وظیفه 
عمومی است که اگر کسی مشمول خدمت سربازی هم 
باشد در صورت ازدواج می‌تواند از این وام بهره‌مند شود. 
به گفته کارشناسان، تورم اما دیگر موضوع تاثیرگذار در 
افزایش آمار طلاق است. در حال حاضر تورم نقطه به 
نقطه خوراکی‌ها برای چند ماه پیاپی در بالای ۷۰ درصد 
قرار دارد و تورم کل نیز در چهار سال گذشته بیش 
از ۴۰ درصد بوده است. این در حالی است که میزان 

حقوق و دستمزد در ایران متناسب با رشد قیمت‌ها و 
تورم سالانه نبوده است و شکاف بین هزینه و درآمد به 
شدت افزایش پیدا کرده است. مرور آمارهای اقتصادی و 
تطبیق آن با آمار طلاق نیز نشان می‌دهد که آمار طلاق 
با تناسب معناداری با تورم و بیکاری رشد کرده است. 
آمارها نشان می‌دهد در سال ۱۳۸۷ شاخص فلاکت 
بیش از ۳۵ درصد و نرخ بیکاری ۵/۱۰ درصد و نرخ 
تورم ۴/۲۵ درصد بوده که این آمار در پاییز سال ۱۴۰۱ 
به تورم ۴۴ درصدی و بیکاری ۸ درصدی و شاخص 
فلاکت ۵۲ درصدی رسیده است. در همین مدت میزان 
طلاق در سال ۱۳۸۷ بیش از ۱۰۱ هزار طلاق به ثبت 
رسیده است که این آمار در سال ۱۴۰۱ به ۱۹۰ هزار 

مورد رسیده است.

ëëیک واکنش خاص به این ماجرا
پیرو انتشار این گزارش وحید یامین پور، معاون امور 
جوانان وزارت ورزش و جوانان در صفحه توییتر خود 
توضیحی در خصوص آمار طلاق ارائه داد و نوشت:» 
براساس شاخص عمومی طلاق و طاق متاهلان، 
باوجود افزایش تعداد طلاق‌ها، میزان شیوع طلاق در 
۱۰سال گذشته در ایران تقریبا ثابت بوده است. براساس 
گزارش مرکز پژوهش-های مجلس نرخ طلاق متاهلان 

به ازای هر هزار زن از سال ۹۲ تا ۱۴۰۰، بین ۸ تا ۹ 
متغیر بوده است.« معاون امور جوانان در توییت دیگری 
افزود: »اینکه متوسط سن طلاق در ایران ۹ سال است. 
سنجیدن آمار طلاق به ازدواج در یک سال مقایسه‌ای 
غلط است چون غالب طلاق‌ها ربطی به ازدواج‌های همان 
سال ندارند. تعداد واقعه‌ طلاق افزایشی بوده چون تعداد 

ازدواج ها بر اساس هرم جمعیتی در ۱۰ سال پیش 
حدود ۵۰ درصد بیشتر از امروز بوده است. یامین پور 
با انتشار جدول آماری گفت: بنابراین هرچند تعداد 
طلاق‌های بیشتری ثبت شده ولی این عدد در نسبت با 
زنان متاهل تقریبا ثابت است. طبق این نمودار هم میزان 
ازدواج و طلاق جوانان ۱۸ تا ۳۴ سال هم در سال‌های 
اخیر چندان تغییری نداشته. تقریبا ۸۴درصد ازدواج‌ها و 
۱۶ درصد طلاق‌ها مربوط به جوانان بوده که طی ۵ سال 

تغییری نداشته است.«

ëëنرخ‌هایی که باید بررسی شود
برای بررسی آمارهای ارائه شده روزنامه اعتماد 
اطلاعاتی را در بازه‌های زمانی متفاوت منتشر کرده است 
و ما بخشی از آن را یعنی از سال ۱۳۹۸ تا ۱۴۰۱ را در 
این گزارش آورده‌ایم چرا که تغییر و تحولات بعد از سال 
۱۳۹۸ یعنی زمان شروع کرونا، بسیار گسترده بود، به 
همین دلیل و برای بررسی ازه زمانی کوتاه‌تر سال ۱۳۹۸ 

را مبنا قرار دادیم. 
 اگر مجموعه آمار تجمیعی رخدادهای طلاق، 
ازدواج و ولادت در این بازه زمانی ۱۴ ساله را در 
کنار شاخص‌های معرف »سرمایه اجتماعی« به عنوان 
مولفه‌های مرتبط با چشم‌انداز شهروندان ایران نسبت 
به آینده خود و فرزندان‌شان قرار دهیم و همزمان به 
شاخص فلاکت - ترکیبی از نرخ بیکاری و تورم و 
نمودار عملکرد و تصمیم‌های اقتصادی دولت‌ها - نگاه 
کنیم می‌توان این فرض را مطرح کرد که نزولی شدن 
شیب آمار رخدادهای ازدواج و ولادت، ارتباط معناداری 
با کاهش سرمایه اجتماعی داشته در حالی که سهم 
مولفه‌های اقتصادی در افزایش آمار طلاق در فاصله 
سال‌های ۱۳۹۸تا پایان پاییز ۱۴۰۱ پررنگ‌تر بوده است.

سال ۱۳۹۸: طلاق )۱۷۶۸۱۴ فقره، ۰.۳ درصد 
کاهش نسبت به سال ۱۳۹۷( ازدواج )۵۳۳۱۷۴ 
فقره، ۳.۷ درصد کاهش نسبت به سال ۱۳۹۷( ولادت 
 )۱۱۹۶۱۳۲ تولد زنده، ۱۲ درصد کاهش نسبت

 به سال ۱۳۹۷(
سال ۱۳۹۹: طلاق )۱۸۳۱۹۳ فقره، ۳.۶ درصد 
افزایش نسبت به سال ۱۳۹۸( ازدواج )۵۵۶۷۳۱ 
فقره، ۴.۴ درصد افزایش نسبت به سال ۱۳۹۸( ولادت 
 )۱۱۱۴۱۲۸ تولد زنده، ۶.۸ درصد کاهش نسبت 

به سال ۱۳۹۸(
سال ۱۴۰۰: طاق )۲۰۱۶۶۳ فقره، ۱۰ درصد 
افزایش نسبت به سال ۱۳۹۹( ازدواج )۵۶۸۹۳۰ 
فقره، ۲.۱ درصد افزایش نسبت به سال ۱۳۹۹( ولادت 
)۱۱۱۶۲۱۱ تولد زنده، ۰.۱ درصد افزایش نسبت به 

سال ۱۳۹۹(
آمار تجمیعی سه فصل بهار، تابستان و پاییز سال 
۱۴۰۱: طلاق )۱۴۶۴۱۰ فقره، ۰.۱ درصد کاهش نسبت 
به مدت مشابه سال ۱۴۰۰( ازدواج )۳۹۱۶۴۹ فقره، 
۱۱.۳ درصد کاهش نسبت به مدت مشابه سال ۱۴۰۰( 
ولادت )۸۱۰۸۷۷ تولد زنده، ۴ درصد کاهش نسبت به 

مدت مشابه سال ۱۴۰۰(
شاخص فلاکت از سال ۱۳۹۸ تا پایان پاییز ۱۴۰۱:

سال ۱۳۹۸: ۴۵.۴ درصد )نرخ بیکاری ۱۰.۷ درصد 
– نرخ تورم ۳۴.۸ درصد(

سال ۱۳۹۹: ۴۶ درصد )نرخ بیکاری ۹.۶ درصد - نرخ 
تورم ۳۶.۴ درصد(

سال ۱۴۰۰: ۴۹.۴ درصد )نرخ بیکاری ۹.۲ درصد - 
نرخ تورم ۴۰.۲ درصد(

سال ۱۴۰۱/ فصل بهار: ۵۸.۹ درصد )نرخ بیکاری 
۹.۲ درصد - نرخ تورم ۴۹.۷ درصد(

سال ۱۴۰۱/فصل تابستان: ۴۸.۸ درصد )نرخ بیکاری 
۸.۹ درصد - نرخ تورم ۳۹.۹ درصد(

سال ۱۴۰۱/ فصل پاییز: ۵۱.۹ درصد )نرخ بیکاری 
۸.۲ درصد - نرخ تورم ۴۳.۷ درصد(

امدادرسانی به یک 
پیرزن بدحال در 
جاده‌هراز با بالگرد

پیرزن ۷۸ ساله‌ای که در روستای شنگلده محور هراز دچار شکستگی پا شده بود با بالگرد به بیمارستان منتقل شد.
به گزارش روابط عمومی مرکز اورژانس پیش بیمارستانی و مدیریت حوادث دانشگاه علوم پزشکی مازندران اعلام کرد با اعلام در خواست بالگرد 

از درمانگاه گزنک آمل در محور هراز و انجام هماهنگی‌های لازم، بالگرد برای انتقال یک مصدوم به پرواز درآمد.
بر اساس این گزارش مورد ماموریت خانم ۷۸ ساله‌ای بود که بدلیل شکستگی استخوان ران نیاز به اقدامات درمانی در بیمارستان داشت که 

خوشبختانه با موفقیت به شهرستان آمل و بیمارستان ۱۷ شهریور این شهرستان منتقل شد.
پایگاه هوایی اورژانس ۱۱۵ دانشگاه علوم پزشکی مازندران درشهرستان آمل مستقر است و با سه کادر درمان و کادر پروازی شبانه روزی فعال 
است. با توجه به موقعیت راهبردی محور هراز، وجود ییلاقات متعدد و بهره مندی کوهنوردان از قله دماوند درخواست راه اندازی پایگاه اورژانس 
هوایی ۱۱۵ داده شد که مهرماه سال ۱۳۸۹ نخستین پایگاه با مالکیت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در شهرستان آمل در زمینی به مساحت ۸ 

هزار مترمربع بهره برداری و یک فروند بالگرد ۲۱۴ در اختیار این پایگاه قرار گرفت.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   2679 
چهارشنبه
 1402 مرداد   ۴
1444 محرم     ۸

 »خبرشمال« با توجه به کاهشی شدنِ طلاق به نقل از معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی مازندران در مقایسه با بحرانی شدن آن
 براساس نمودار ثبت احوال کشور گزارش می‌دهد؛

آمارهای دوگانه!
اخبار

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران از راه اندازی 
نه سایت جدید و ارتقا تکنولوژی به منظور اتصال ۳۱ روستا 

شهرستان بابل به شبکه ملی اطلاعات خبر داد.
اسماعیل اعزی مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران در نشست 
مشترک با سعادتی نماینده مردم شهرستان بابل با اشاره به آخرین وضعیت 
شاخص‌های ارتباطی حوزه انتخابیه، گفت: نصب و راه اندازی چهار سایت 
جدید و ارتقا تکنولوژی پنج سایت موجود جهت تامین پوشش ۳۱ روستا 
در شهرستان بابل در طی دو سال اخیر از جمله برنامه‌های این اداره کل در 
حوزه ارتباطی شهرستان بابل بوده است. او افزود: همچنین عملیات اجرایی 
۱۰ سایت جدید به منظور اتصال ۲۸ روستای این شهرستان به شبکه ملی 
اطلاعات آغاز شده است که امیدواریم در سال ۱۴۰۲ به مرحله بهره برداری 
برسد. اعزی همچنین از اجرای ۸۰ کیلومتر فیبر نوری از محل طرح توسعه 
ارتباطات روستایی USO با اعتباری بالغ بر ۲۰ میلیارد تومان در شهرستان 
بابل در سال گذشته خبر داد و گفت: با بهره برداری از این پروژه تعداد ۶۹ 
روستای این منطقه به شبکه پهن باند باکیفیت، امن و پایدار متصل شدند 
و همچنین با ابلاغ ۳۵ کیلومتر فیبر نوری در فاز دوم به منظور پوشش ۱۲ 
روستای دیگر شهرستان بابل در سال جاری مجموعا ۵۹۸۹ خانوار روستایی 
این شهرستان از خدمات اینترنت پرسرعت همراه در بستر فیبر نوری بهره 

منده می‌شوند.

حمایت از تولید محصول سالم برنج در مازندران
رییس سازمان حفظ نباتات کشور از حمایت از تولید محصول 

سالم برنج در مازندران خبر داد.
رنجبر اقدم رییس سازمان حفظ نباتات کشور در جلسه ستاد گیاهپزشکی 
مازندران، گفت: از تولید محصول سالم برنج در سطح ۱۰۰ هزار هکتار از 
شالیزار‌های مازندران حمایت فنی و اعتباری خواهیم کرد و سازمان حفظ 
نباتات با تمام قوا پشتیبان اجرای این طرح خواهد بود. او افزود: برای اولین بار 
از محصول سالم برنج مازندران در کشور رونمایی شد که اتفاقی بسیار ارزشمند 
است. رنجبر اقدم گفت: هزینه تولید محصول بدون مصرف سموم شیمیایی 
به مراتب بسیار کمتر از هزینه تولید محصول با استفاده از سموم شیمیایی 
است. او با بیان اینکه مازندران یکی از استان‌هایی است که عالمانه و مدبرانه 
در حال رصد و پایش عوامل خسارتزای گیاهی است، افزود: موفقیت‌های حفظ 
نباتات مازندران مدیون راهبری درست رییس سازمان جهاد کشاورزی استان 
است. رنجبر اقدم با تاکید بر اینکه حضور و ردپای کارشناسان حفظ نباتات 
باید در مزارع و باغات مشهود باشد، گفت: هرگونه کوتاهی و قصور در انجام 
وظایف حفظ نباتات به سامت مردم آسیب وارد می‌کند. او افزود: مازندران 
استان پیشرو در کنترل بیولوژیک است و میزان استفاده از سموم شیمیایی باید 

کاهش یابد و مصرف سم در اکوسیستم شالیزار و باغات مدیریت شده باشد.

۷۸۰ کیلومتر از جاده‌های مازندران خط کشی شد
‌۷۸۰ کیلومتر از جاده‌های مختلف ارتباطی مازندران خط کشی

 شده است.
محسن یمینی رئیس اداره ایمنی راه اداره کل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای استان مازندران گفت: با توجه به نقش خطوط ترافیکی در ارتقا ضریب 
ایمنی راه‌ها، و کاهش تصادفات جاده‌ای در مسیر‌های پرُ تردد درطول چهار ماه 
گذشته ۷۸۰ کیلومتر از جاده‌های مختلف ارتباطی استان خط‌کشی شده است.

او افزود: خط کشی راه‌ها که از مقرون به صرفه‌ترین نوع علائم ایمنی 
محسوب می‌شود، بطور مستقیم در دید راننده قرار گرفته و با وی یک حس 
نزدیک و متقابل برقرار می‌کند. یمینی ادامه داد: یکی از ملزومات مهم ایمنی 
جاده‌ای که نقشی ارزنده در کاهش حوادث و تسهیل سفر‌های برون شهری 
دارد اجرای خط کشی و نقوش ترافیکی است که در انتقال پیام‌های اطلاعاتی- 
هشداری به طور بصری به کاربران و رانندگان نقشی مهم دارند، درمقاطعی از 
محور‌های استان اجرا می‌شود. او گفت: این اداره کل در این راستا به منظور 
افزایش ایمنی راهها، هدایت وسایل نقلیه و آگاهی دادن به کاربران راه بویژه در 
شب با دید محدود، تفکیک باند‌های رفت و برگشت در نقاط بدون جدا کننده 
وسط و کاهش میزان تصادفات و سوانح رانندگی عملیات خط کشی راه‌های 
ارتباطی زیرپوشش را به طور ویژه انجام می‌دهند. مازندران دارای ۱۰۴۰۰ 

کیلومتر راه اصلی، فرعی و روستایی است.

 رهاسازی ۲۰ میلیون قطعه بچه ماهی کپور
 در مازندران
مدیرکل شیلات مازندران از رهاسازی ۲۰ میلیون قطعه بچه ماهی 

کپور دریایی تکثیری در۳۰ رشته رودخانه استان خبر داد.
کریم زاده مدیرکل شیلات مازندران گفت:رهاسازی بیش از ۲۰ میلیون 
قطعه بچه ماهیان کپور تکثیر شده در مرکز بازسازی و حفاظت از ذخایر 
ژنتیکی آبزیان شهید رجایی شهرستان ساری در۳۰ رشته رودخانه استان  آغاز 
شده است. او افزود: علاوه بر ۲۰ میلیون قطعه بچه ماهی کپور دریایی بیش از 
۶۵ میلیون قطعه بچه ماهی سفید، آزاد و خاویاری نیز  توسط شیلات مازندران 

با کمک و مشارکت تشکل‌های صیادی پره استان تکثیر و رهاسازی شود.
کریم زاده گفت:۳۰ رودخانه مهم با دبی آب مناسب برای رهاسازی بچه 
ماهیان در استان شناسایی شده  است که ۴۰ درصد بچه ماهیان تکثیری 
در  رودخانه های منطقه شرق، ۳۰ درصد در منطقه مرکزی و ۳۰ درصد در 
منطقه غرب استان رهاسازی خواهند شد. او با اشاره به کاهش منابع و ذخایر 
آبزیان دریایی در دو دهه اخیر، افزود: یکی از رسالت‌های مهم شیلات اجرای 
طرح‌های کمک به تکثیر بچه ماهیان به منظور حفظ و ترمیم ذخائر آبزیان 
دریایی است. کریم زاده گفت: ۱۱۳ تشکل صیادی در سه محور صید ماهیان 
استخوانی، خاویاری و کیلکا، با جمعیت بیش از ۴۲۰۰ نفر از طریق صیدو 
صیادی در مازندران امرار معاش می کنند که نقش مهمی در تامین بخشی از 

پروتئین موردنیاز جامعه، اشتغالزایی و درآمد دارند.

اتصال ۳۱ روستای شهرستان 
بابل به شبکه ملی اطلاعات

آمارهای منتشر شده توسط سازمان 
ثبت احوال نشان می‌دهد که در فصل 
بهار نزدیک به ۸۰ هزار مورد ازدواج 
و حدود ۳۸ هزار طلاق در کشور ثبت 

شده است. بر اساس همین آمار اتفاق 
کم‌سابقه‌ای در ایران رخ داده و در ١٢ 

استان کشور به ازای هر دو ازدواج 
حداقل یک طلاق ثبت شده است. 
خبرگزاری رُکنا در همین زمینه روز 
چهارشنبه هفتم تیر گزارش داد که 

نسبت طلاق به ازدواج در استان‌هایی 
چون البرز، مازندران، سمنان، تهران و 

 مرکزی بحرانی‌تر از سایر نقاط
 کشور است

یکی دیگر از نکات قابل توجه در 
سیاست »پول‌پاشی« برای ازدواج، 

آسان کردن شرایط دریافت وام 
ازدواج و حذف الزام خدمت وظیفه 
عمومی است که اگر کسی مشمول 

خدمت سربازی هم باشد در صورت 
ازدواج می‌تواند از این وام بهره‌مند 
شود. به گفته کارشناسان، تورم اما 
دیگر موضوع تاثیرگذار در افزایش 
آمار طلاق است. در حال حاضر تورم 

نقطه به نقطه خوراکی‌ها برای چند ماه 
پیاپی در بالای ۷۰ درصد قرار دارد 
و تورم کل نیز در چهار سال گذشته 

بیش از ۴۰ درصد بوده است. این در 
حالی است که میزان حقوق و دستمزد 
در ایران متناسب با رشد قیمت‌ها و 
تورم سالانه نبوده است و شکاف بین 
هزینه و درآمد به شدت افزایش پیدا 

کرده است

لزوم حمایت حقوقی و قضایی از ایثارگران 
بنیاد  دادگستری،  مشترک  نشست  در  مازندران 
شهید و امور ایثارگران و کانون وکلای استان مورد 

تاکید قرار گرفت.
به گزارش روابط عمومی دادگستری مازندران، معاون 
منابع انسانی و امور فرهنگی دادگستری استان گفت: 
نشست امروز با هدف پیگیری و اجرایی شدن مفاد 
شیوه نامه اجرایی حمایت حقوقی و قضایی از ایثارگران 
با توجه به تاکیدات و دستور ویژه رئیس کل دادگستری 
استان مازندران بر اجرای دقیق و کامل تفاهم نامه 
ابلاغی، تشکیل شده و مصوبات این جلسه باید به شکل 
کامل و دقیق مورد توجه قرار گیرد. سید ناصر احمدی 
افزود: شهدای گرانقدر و ایثارگران از جان خود گذشتند 
تا این نظام و انقلاب پایدار و استوار بماند و بر همه 
ما واجب است از دستاوردهای گرانقدر نظام مقدس 
جمهوری اسلامی، حراست و پاسداری کنیم. وی با بیان 
اینکه تکریم خانواده شهدا باید به عنوان یک فرهنگ در 
جامعه نهادینه شود، ادامه داد: عزت، اقتدار و آرامش 
امروز کشور مدیون ایثارگری شهدا، جانبازان، آزادگان و 
شکیبایی و استقامت خانواده‌های آنان است و این مهم 

باید مورد توجه ویژه قرار گیرد.

معاون قضایی دادگستری کل مازندران در ادامه با 
اشاره به تفاهم نامه ابلاغی حمایت حقوقی و قضایی 
از ایثارگران اظهار کرد: در راستای حمایت حقوقی و 
قضایی از ایثارگران و خانواده ایشان در جهت تحقق 
بیانات ریاست معزز قوه قضاییه مبنی بر انجام اقدامات 
مقتضی با هدف بسط و گسترش ارائه خدمات معاضدتی 
و حمایت قضایی از ایثارگران، تفاهم نامه همکاری فی 
مابین معاونت منابع انسانی و امور فرهنگی قوه قضاییه 
و مرکز وکلا و کارشناسان رسمی قوه قضاییه منعقد و 
به دادگستری استان ها نیز ابلاغ شده است. احمدی، 
ایجاد ارتباط موثر فیمابین معاونت منابع انسانی، مرکز 
وکلا و مشاوران قوه قضاییه و همچنین گسترش نظام 
معاضدت و مشاوره قضایی با هدف بهره مندی جامعه 
ایثارگران را از جمله اهداف این تفاهم نامه عنوان کرد و 
گفت: پیشگیری از ورود ضرر و زیان ناشی از عدم آگاهی 
نسبت به موضوعات حقوقی و قضایی و تحکیم بنیان 
جامعه ایثارگران و خانواده ایشان از جمله دیگر اهداف 
انعقاد این تفاهم نامه محسوب می شود. معاون منابع 
انسانی و امور فرهنگی دادگستری استان مازندران با 
اشاره به موضوعات و محورهای تفاهم نامه مذکور افزود: 
تسهیل دسترسی جامعه هدف به معاضدت قضایی، 

حمایت حقوقی از ایثارگران و ایجاد ساز و کار مناسب 
جهت استفاده ایثارگران از خدمات مشاوره خانواده و 
مشاوره و وکالت در انواع دعاوی از جمله برخی موارد 
مورد توجه این تفاهم نامه محسوب می شود. احمدی 
همچنین، تعامل، مشارکت و هم افزایی در زمینه ترویج 
فرهنگ ایثار و شهادت ضمن ارائه الگوی قانون مداری و 
تولید محتوای آموزشی حقوقی و اهتمام ویژه در جهت 
رفع مشکلات حقوقی و قضایی معاضدت جویان ایثارگر 
در خدمات معاضدت قضایی و حقوقی را از جمله دیگر 
موضوعات مورد توجه این تفاهم نامه برشمرد. وی تاکید 
کرد: شیوه نامه اجرایی معاضدت حقوقی و قضایی 
ایثارگران از سوی معاونت منابع انسانی و امور فرهنگی 
قوه قضاییه به دادگستری استان ها ابلاغ شده که باید 
به شکل دقیق و کامل اجرایی شود. معاون منابع انسانی 
و امور فرهنگی دادگستری استان مازندران خاطرنشان 
کرد: تنظیم درخواست، اظهارنامه، دادخواست و شکایت 
منطبق بر مقررات و مشاوره حقوقی و قضایی از جمله 
برخی خدمات قضایی و حقوقی قابل ارائه به ایثارگران 
محسوب می شود. احمدی اظهار کرد: ان شاء الله مفاد 
تفاهم نامه به شکل دقیق و کامل عملیاتی شده و آثار 

مطلوب آن را در جامعه شاهد باشیم.

مازندران در دوران جنگ تحمیلی ۱۰ هزار و ۴۰۰ 
شهید، ۳۴ هزار جانباز و ۲ هزار و ۳۶۰ آزاده را در راه 

دفاع از کیان اسلامی تقدیم انقلاب کرده است.

حمایت حقوقی و قضایی از ایثارگران در دستور کار ویژه دادگستری مازندران

آمارها نشان می‌دهد در سال 
۱۳۸۷ شاخص فلاکت بیش از ۳۵ 
درصد و نرخ بیکاری ۵/۱۰ درصد 

و نرخ تورم ۴/۲۵ درصد بوده 
که این آمار در پاییز سال ۱۴۰۱ 

به تورم ۴۴ درصدی و بیکاری 
۸ درصدی و شاخص فلاکت ۵۲ 
درصدی رسیده است. در همین 
مدت میزان طلاق در سال ۱۳۸۷ 
بیش از ۱۰۱ هزار طلاق به ثبت 

رسیده است که این آمار در سال 
 ۱۴۰۱ به ۱۹۰ هزار مورد

 رسیده است
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   ۲۶۷۹ 
شنبه ر چها
 1402 مرداد   ۴
1444 محرم   ۸

دو اثر نمایشی از هنرمندان لاهیجانی به شانزدهمین 
المللی تئاتر خیابانی مریوان راه یافت. بین  جشنواره 

به گزارش روابط عمومی اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان ؛ 
دبیرخانه شانزدهمین جشنواره بین‌المللی تئاتر خیابان مریوان  اسامی 
آثار منتخب بخش‌های ملی این رویداد را اعلام کرد و از بین اثار 
انتخاب شده دو اثر به نام‌های:»ارسو واچینی« به نویسندگی محمدعلی 
صادق‌حسنی و کارگردان سولماز محمدی و شهریار صادق حسنی از 
لاهیجان در بخش آئینی و سنتی  و نمایش »مصائب زنان جنگ« به 
نویسندگی امیر امینی و کارگردانی آرزو علی‌پور در بخش آزاد  از 

معرفی شدند. لاهیجان 
شانزدهمین جشنواره بین‌المللی تئاتر خیابانی مریوان از ۱۱ تا 
 ۱۷ مهرماه ۱۴۰۲ به دبیری رحمان هوشیاری در شهرستان مریوان

 برگزار می‌شود.
رحمان هوشیاری، دبیر شانزدهمین جشنواره تئاتر خیابانی مریوان 
درباره روند اجرایی این رویداد گفت: جشنواره تئاتر مریوان پس از یک 
سال وقفه‌ای که برای اولین بار در روند اجرای آن اتفاق افتاد، امسال 
شانزدهمین دوره خود را در تاریخ ۱۱ مهر ماه 1402 آغاز خواهد کرد.

وی ادامه داد:» ما سال گذشته اواخر مرداد و اوایل شهریور ماه 
1401 فراخوان شرکت در جشنواره را منتشر کردیم و حدود ۱۷۰ اثر 
به دبیرخانه رسید که در بخش‌های مختلف مورد انتخاب قرار گرفت.«

دبیر شانزدهمین جشنواره تئاتر خیابانی مریوان توضیح داد:» این 
رویداد هنری در شش بخش آزاد، آیینی - سنتی، کودک و نوجوان، 
فراگیر )ویژه معلولین(، دگرگونه‌های اجرا و بخش ویژه ایثار و شهادت 
برگزار می‌شود که آثار هر سه بخش توسط یک تیم داوری سه‌ نفره به 

انتخاب شده‌اند.« بازبینی و  ‌صورت جداگانه 
هوشیاری با تأکید بر ویژگی مهم این دوره بخش بین ‌الملل گفت:» 
در بخش بین‌ الملل شانزدهمین جشنواره تئاتر خیابانی مریوان با 
وجود اعلام حذف پرداخت هزینه )دستمزد( به گروه‌های بین‌ الملل 
که روند ثابت و همیشگی چنین رویدادهایی بوده است، همچنان شاهد 
 استقبال گروه‌ها به ‌ویژه با تولید آثار مختص به جشنواره تئاتر خیابانی

 مریوان بودیم.«

 

گروه‌های جهادی فرهنگی مردمی نقش ارزنده‌ای 
در نیل به اهداف و اعتلای فرهنگ و هنر در استان 
خواهند داشت
دیدار و نشست مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران 
‌با گروه‌های جهادی فرهنگی مردمی در شهرستان بابل

 برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران، 
احسان آهنگر با گروه‌های جهادی فرهنگی مردمی در شهرستان بابل 

دیدار و گفت‌گو کرد.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران در این نشست در تعامل 
هرچه بیشتر گروه‌های جهادی فرهنگی مردمی با اداره کل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی استان و ادارات تابعه  تاکید کرد و افزود:  گروه‌های 
جهادی فرهنگی مردمی نقش ارزنده‌ای در تحقق اهداف پیش بینی 
شده و اعتلای فرهنگ و هنر در استان خواهند داشت.  وی همچنین 
عنوان کرد: در راستای انعکاس مطلوب فعالیت‌های فرهنگی گروه‌های 
جهادی در سطح سواحل و تفرجگاه‌های استان، تشکیل کمیته رسانه 
 با حضور و نقش آفرینی همه ظرفیت‌های رسانه‌ای در دستور کار

 قرار گرفت. 
در این نشست از طرف گروه‌های جهادی فرهنگی مردمی نیز 
انتظار حمایت‌ و پشتیبانی‌های لازم دستگاه‌های فرهنگی به ویژه اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسامی در نقش آفرینی هرچه بهتر گروه‌های 
 جهادی فرهنگی در عرصه فرهنگ و هنر در استان مطرح و مورد تقاضا 

قرار گرفت.

 آغاز عملیات تکمیل زیرساخت‌های گردشگری
 باغ تاشته رامیان
مسئول دفتر فنی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی گلستان از آغاز عملیات اجرایی تکمیل 
تاشته  باغ  گردشگری  نمونه  منطقه  گردشگری  زیرساخت‌های 

رامیان خبر داد
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی گلستان، مطهره زنگانه با اعلام این خبر گفت: عملیات 
اجرایی این فاز ساماندهی زیرساخت‌های گردشگری باغ تاشته رامیان 
بااعتبار دو میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال از محل اعتبارت تملک دارایی 

سرمایه‌های ملی آغاز شد.
مسئول دفتر فنی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گلستان خاطرنشان کرد: در عملیات اجرایی این فاز اجرای محوطه‌سازی 

شامل دیواره مالون اجرایی خواهد شد.
او یادآور شد: در سال‌های گذشته این اداره‌کل اقدام به اجرای 
روشنایی محور، سکوی استراحت، و آب‌نما و بهسازی مسیر دسترسی، 
دیوار سنگی و موزاییک فرش بااعتبار بالغ‌بر شش میلیارد و 800 

میلیون ریال کرده است.
 زنگانه بیان کرد: برای تکمیل زیرساخت‌های گردشگری این منطقه 
نمونه گردشگری در شرق استان اعتباری بالغ‌بر 122 میلیارد ریال 
به‌منظور اجرای تکمیل محوطه‌سازی شامل موزاییک فرش و ساماندهی 
مسیر ورودی و خروجی، نمازخانه، سرویس بهداشتی، سکو و آلاچیق 

برآورد شده است.

آئین علم‌بندی ماسوله که یکی از ۱۸ آئین عاشورایی گیلان است و شهرت جهانی یافته و هر ساله گردشگران مذهبی 
بسیاری را از جای جای کشور و جهان به سمت خود فرا می‌خواند.

ولی جهانی گفت: آئین علم‌بندی ماسوله که یکی از ۱۵ آئین به ثبت رسیده عاشورایی گیلان در فهرست آثار ملی کشور است، همه 
ساله در غروب ششم ماه محرم الحرام برگزار می‌شود؛ ماسوله‌ای‌هایی نیز که در دیگر مناطق کشور و حتی جهان سکونت دارند همه ساله 
برای حضور در مراسم علم بندی به زادگاهشان سفر می‌کنند، عکاسان و خبرنگاران بسیاری همه ساله در انتظار ضبط تصاویر و لحظات 
این مراسم هستند. مدیرکل میراث‌فرهنگی گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان همچنین از آمادگی استان برای میزبانی از گردشگران 
مذهبی خبر داد و گفت: برگزاری مراسم آئینی محرم آغاز شده و به احترام این ماه هیچ‌گونه اجرای موسیقی در مراکز گردشگری برگزار 
نمی‌شود. او با بیان اینکه در این راستا آماده سازی و نظارت بر اماکن اقامتی و پذیرایی به لحاظ کمی و کیفی با همکاری جامعه تخصصی 
تاسیسات گردشگری در ایام محرم انجام می شود، گفت: بسیاری از آئین های عاشورایی استان گیلان در فهرست آثار معنوی کشور به 
ثبت رسیده است که از جمله آنها می‌توان به علم واچینی، علم بندی ماسوله، تشت گذاری در اسالم و آستارا، چهل منبر و کرب ‌زنی در 

لاهیجان و تعزیه دیلمان و ضیابر اشاره کرد.

راهیابی دو اثر نمایشی از هنرمندان 
 لاهیجانی به جشنواره تئاتر
 خیابانی مریوان

اجرای طرح پیاده راه سازی در ۱۵ 
شهرستان ساحلی مازندران برای توسعه 
صنعت گردشگری و بهره برداری مطلوب 
مسافران و اهالی از مواهب دریا ضرورتی 
است اجتناب ناپذیر که دولت سیزدهم با 
نوین  پردازی  ایده  این  اصولی  ریزی  برنامه 
خدمات رسانی در حوزه گردشگری را در 

دست اجرا دارد.
مازندران حدود ۴۷۳ کیلومتر از ساحل جنوبی 
دریای خزر را در اختیار دارد که بیشترین میزان 
در مقایسه با استان های گیلان و گلستان 
 است، ۱۵ شهرستان از ۲۲ شهرستان مازندران

 ساحلی هستند.
برآیندها نشان می دهد که تاکنون به ساحل و 
زیرساخت های آن و از این ثروت عظیم خدادادی 
هیچگاه به عنوان یک فرصت به آن توجه نشده 
است که به تاکید کارشناسان، سرمایه گذاری 
در توسعه زیرساخت های این بخش از جمله 
اجرای طرح پیاده راه سازی با هدف توسعه 
گردشگری و جلوگیری از تعرض به سواحل و ارایه 
 خدمات به مسافران و گردشگران ضرورتی است 

ناپذیر. اجتناب 
در  مناطق ساحلی  یکپارچه  طرح مدیریت 
سواحل مازندران باید تهیه و اجرا شود که به 
اعتقاد کارشناسان تحقق این نیاز ضروری نیازمند 
برنامه ریزی علمی، مشارکت نهادهای مربوط 

 و اراده جمعی مسوولان ارشد این استان های
 شمالی است.

ساحل در استان در ۱۵ شهرستان از ساری تا 
رامسر در غرب مازندران واقع شده است که اجرای 
اصولی و علمی طرح پیاده راه سازی سواحل این 
شهرستان را به همدیگر متصل خواهد کرد که 
گردشگر بتواند به نحو مطلوب از مواهب طبیعی 

بهره مند بشود.
کارشناسان معتقدند طرح پیاده راه سازی 
سواحل باید در طول سواحل دریای خزر در سه 
استان شمالی مازندران، گیلان و گلستان اجرایی 
اجرایی شود تا سواحل با تامین امنیت همه جانبه، 
خانواده محور کرد و هیج دغدغه ای در این ارتباط 

باشد. نداشته  وجود 
استان گیلان دارای ۲۸۰ کیلومتر نوار ساحلی 
در ۹ شهرستان از چابکسر در شرق استان گرفته 
تا آستارا در غرب و استان گلستان افزون بر یکصد 
کیلومتر ساحل دارد که در شهرستان های بندرگز، 

بندرترکمن و گمیشان واقع شده است.
دریای خزر با وسعت ۶۰۰ هزار و ۳۸۴ کیلومتر 
مربع بزرگترین دریاچه یا کوچکترین دریای جهان 
محصور در خشکی؛ ثروتی بزرگ در شمال ایران 
است که بهره مندی از سواحل و مواهبش در زمینه 
های مختلف نیازمند برنامه ریزی علمی و نقشه راه 

اصولی است.
کارشناسان امر می گویند طول نوار سواحل 
استان های شمالی برای سرمایه گذاری 
در حوزه های مختلف گردشگری و دریایی 
اهالی و گردشگران  و  بوده  بسیار مناسب 
انتظارات فراوانی جهت حداکثر استفاده و 
 کارایی از این سواحل دارند که تاکنون محقق 

نشده است.
به تاکید کارشناسان حوزه گردشگری استان 
های شمالی به ویژه در استان مازندران با پیاده 
سازی دقیق و اصولی طرح مدیریت یکپارچه 
مناطق ساحلی می تواند گامی موثر در جهت 

دستیابی به توسعه پایدار این مناطق باشد.
نداشتن نقشه راه گردشگری، مشکلات زیست 
محیطی و کمبود تاسیسات و زیرساخت های 
گردشگری از جمله مهمترین نقاط ضعف در 
این پهنه ساحلی شمال ایران بویژه در استان 
مازندران به شمار می رود که بدون شک حجم 
عظیم ظرفیت در سواحل این مناطق نیازمند 
مدیریتی یکپارچه به منظور افزایش توانمندی 
و کاهش نقاط ضعف این مناطق است. اجرای 
طرح های زیرساختی نظیر طرح پیاده راه سازی 
سواحل سبب می شود تا گردشگران ظرفیت های 
موجود این بخش در سواحل مازندران با تامین 
امکانات مربوط به ملزومات صنعت گردشگری اعم 
از تفریحی و خدماتی تنها به دیدن دریا یا در حد 

نکنند. اکتفا  شنا کردن 
از بین ۱۵ شهرستان ساحلی مازندران تنها در 
سواحل ۱۲.۵ کیلومتری شهر تنکابن، طرح پیاده 
راه سازی ساحلی از سوی شهرداری این شهرستان 
اجرا شده که به اعتقاد استاندار مازندران الگویی 
خوبی برای سایر شهرستان های ساحلی این استان 

است که آن را اجرایی کنند.

مهین ساداتی مقدم یکی از مسافران تهرانی در 
این باره گفت: طرح پیاده راه سازی ساحل تنکابن 
یکی از طرح های بی نظیر در سواحل شمال ایران 
است که شهرداران شهرستان های ساحلی خزر 
باید آن یکی از طرح های اولویت شهری لحاظ و 

کنند. اجرایی 
وی با بیان اینکه گردشگران استان های شمالی 
امروز از مواهب دریای خزر فقط در حد شنا کردن 
بهره می برند، گفت : توسعه زیرساخت های 
ساحلی با هدف توسعه صنعت گردشگری امری 

ضروری است.
ساداتی مقدم یادآور شد : مسوولان امر باید 
مدیریت نوار ساحلی را هدف شکوفایی ظرفیت 
های این بخش جدی بگیرند و گردشگری ساحلی 
را با تامین امنیت و ارایه خدمات رفاهی و خدماتی 
به گردشگری شبانه پیوند دهند تا گردشگر بتواند 

شبانه روز از دریای و سواحل آن بهره مند بشود.
به گفته وی طرح پیاده راه سازی در ساحل 
تنکابن سبب شده تا بسیاری از خانواده های 
مسافران و اهالی با امنیت خاطر از دریا و دیگر 

مواهب آن بهره مند بشوند.

ëë شهرهای ساحلی طرح های زیرساختی
سواحل را جدی بگیرند

فعال حوزه گردشگری در  محمدامین صلاحی 
غرب مازندران اجرای طرح پیاده راه سازی در 
ساحل شهر تنکابن را نیاز ضروری دیگر شهرستان 
های ساحلی مازندران برشمرد و گفت : شهرداران 
نوار ساحلی خزر باید نظیر این طرح در منطقه 
خود اجرایی کنند چرا که هم بر جذب گردشگر 
و هم در توسعه اقتصادی و اشتغالزایی منطقه 

بود. تاثیرگذار خواهد 
وی تصریح کرد : در زمان حاضر ضروری است تا 
شهرداران نوار ساحلی این استان طرح های ساحلی 
خود را هدفمند کنند و برنامه ریزان شهری نیز 
در شهرستان میز سواحل تشکیل دهند تا تحول 

اساسی در زیرساخت های ساحلی بوجود آید.
صلاحی تصریح کرد : استانداری مازندران باید 
اجرای طرح پیاده راه سازی نوار ساحلی این استان 
را برای شهرستان های ساحلی الزامی کرده چرا که 
به توسعه صنعت گردشگری هر منطقه منجر خواهد 
شد. این فعال حوزه گردشگری غرب مازندران به 
اقتصاد ساحلی اشاره و اضافه کرد : نداشتن نقشه 
راه گردشگری علمی یکی از چالش های اساسی 
حوزه گردشگری در استان های شمالی ایران است 
و این مهم در واقع ارایه خدمات در همه بخش 

های مربوط را هدفمند می کند.
وی با اشاره به ورود میلیون ها مسافر به استان 

مازندران در همه ایام سال، گفت : با مدیریت 
علمی می توان از این شمار مسافران برای توسعه 
اقتصادی منطقه بهره کامل برد نه این که امروز 
فقط آمار ورود مسافران را در رسانه ها اعلام کنیم 
بلکه باید همه ظرفیت های حضور آنان نهایت بهره 
را ببریم. شماری از اهالی و مسافران با اشاره به 
استفاده میلیون ها نفر از طبیعت بکر این استان 
در همه ایام سال بر ضرورت تقویت امنیت خانواده 
ها در سواحل تاکید کردند. به تاکید کارشناسان 

امر مسوولان شهرستان های ساحلی باید نسبت به 
این مهم یعنی تامین امنیت خانواده ها و تکمیل 
زیرساخت های ساحلی نظیر طرح پیاده راه سازی 

باشند. داشته  دغدغه 

ëëساماندهی سواحل آغاز شده است
استاندار مازندران با بیان این که تحول 
زیرساخت های ساحلی استان شروع شده است، 
تصریح کرد : عملیات ساماندهی ساحل در این 
استان آغاز شده البته موانع قانونی داشت که 
بخشی برطرف شده و بخشی دیگر در حال برطرف 
شدن است. سید محمود حسینی پور یادآور شد : 
باید سواحل استان از هر جهت آمادگی پذیرش 
خانواده ها را داشته باشد یعنی هر فرد و خانواده 
ای وارد سواحل ما شده است احساس امنیت بکند 

تا بهتر بتواند از مواهب طبیعی بهره مند بشود.
وی تاکید کرد : برای مدیریت مطلوب 
در این بخش باید فرمانداران و شهرداران 
بهترین  تا  بکنند  کمک  پیش  از  بیش 
 خدمات در سواحل به مردم و گردشگران

 ارایه بشود.
استاندار مازندران ادامه داد : در کنار موارد 
یادشده بخش خصوصی هم بتدریج برای نگهداری 
سواحل و ایجاد سازه ها و امکانات تفریحی باید 
سرمایه گذاری بکند چرا که آن ها بهتر می 
توانند خدمات بدهند و سواحل را نگهداری کنند 
 و این مهم باید در همه شهرستان های ساحلی

 محقق بشود.
اظهارات مسوولان  مازندران طبق  استان  در 
تاکنون بیش از ۱۰۰ درصد حریم دریا آزاد شده 
است و آنچه باقی مانده است یا متعلق به بخش 
خصوصی است که سند دارند و عقب نشینی آنها 
نیازمند دستور قضایی است، یا ابنیه دستگاه هایی 
مانند بنادر، نیروگاه و یا نظامی در آن واقع است 

که حضورشان ضروری است و باید باقی بمانند.

ëë فضای مستعدی برای توسعه
گردشگری بوجود آورد

ابراهیم لاریجانی شهردار تنکابن اظهار داشت: 
ساخت پیاده‌راه گردشگری در هسته مرکزی این 
شهر با بهسازی فضای فرسوده، ایجاد سنگ فرش، 
ارائه مبلمان و یکسان‌سازی تابلوهای اصناف از 

مهم‌ترین اقدامات در این پروژه است.
وی با اشاره به طول نوارساحلی ۵‌۱۲. کیلومتری 
این شهر، خاطرنشان کرد: خطی بودن شهر تنکابن 
در مجاورت با ساحل موجب شده تا فضای بسیار 
مستعدی برای توسعه و رونق صنعت گردشگری 
بوجود آید. لاریجانی تصریح کرد: آنچه را که شاهد 
بودیم و هستیم عدم توجه به ساحل و زیرساخت 
های آن بوده و این ثروت عظیم خدادادی در شهر 

نشد. تلقی  فرصت  هیچگاه  تنکابن 
شهردار تنکابن ادامه داد: توسعه محقق نمی شود 
مگر آنکه زیرساخت های آن مهیا گردد و جذب 
توریست و گردشگر منوط به اجرای زیرساخت 
است. به گفته وی شهرداری توجه به ایجاد 
زیرساخت ها در فضای های مستعد گردشگری 
شهر همچون دیواره سازی رودخانه چشمه کیله تا 
ساحل که به پارک های گردشگری تبدیل می شود 
و پیاده راه ساحلی را در دستور کار قرار داده است. 
لاریجانی بیان کرد: طول نوارساحلی شهر تنکابن 
یک ظرفیت بالقوه بوده و به نوعی مزیت خطی 
بودن شهر تنکابن در مجاورت با ساحل موجب 
شده تا فضای بسیار مستعدی برای توسعه و رونق 

آید. بوجود  صنعت گردشگری 
لاریجانی در خصوص طرح بزرگ پیاده راه 
ساحلی تصریح کرد : این طرح راهبردی در چند 
مرحله انجام می شود در مرحله اول بخش از 
ساحل میدان کریم آباد تا ساحل افشره به طول 
تقریبی هزار و ۵۰۰ متر مورد بهره برداری قرار 
گرفت که برای اینکار اعتباری بالغ بر شش میلیارد 
تومان از منابع داخلی اختصاص یافت و مسیر 
دوچرخه سواری، ایجاد مبلمان، فضای سبز در آن 

لحاظ شده است.

ëë سرمایه گذاری زیادی در سواحل
چالوس انجام شده است

شهردار چالوس گفت: در مدیریت شهری دوره 
ششم چالوس برنامه ریزی دقیقی برای توسعه 

ساحل شهرچالوس صورت گرفته است.
یعقوبی خاطرنشان کرد: در همین  مسعود 
ارتباط اقدامات مختلف در زمینه های سرمایه 
گذاری، بازگشایی ها و تملکات، اقدامات عمرانی، 
زیباسازی، فرهنگی در دستور کار قرار گرفته است.

به گفته وی یکی از ویژگی‌های بارز ساحل 
شهر چالوس در دسترس بودن و نزدیکترین 
نقطه ساحلی به پایتخت بوده که جذب مسافران 
و گردشگران زیادی به منطقه غرب مازندران را 
به دنبال دارد. شهردار چالوس به سرمایه گذاری 
در ساحل این شهر اشاره و اضافه کرد: پروژه‌های 
سرمایه گذاری مختلفی از جمله احداث اسکله در 
ساحل فرج آباد، رادیو دریا و خط هشت، ایجاد 
مجموعه تفریحی توریستی در نقاط مختلف ساحل 
با هدف دستیابی به درآمد پایدار قرار دارد و تمام 
این طرح‌ها به لحاظ آماده بودن مشخصات زمین، 
عوارض شهرداری  فنی،  ویژگی‌های  قیمت‌ها، 
مراحل مختلف را طی کرده‌اند تا سرمایه‌گذار 
سردرگم نماند. یعقوبی با بیان اینکه طلسم چندین 
ساله تعریض و بازگشایی خیابان ساحلی چالوس به 
خط هشت در مدیریت شهری دوره ششم شکسته 
شد، گفت: این مسیر به متراژ حدود ۲ هزار متر 
مربع با هدف رفع معضل ترافیکی، ایجاد پروژه‌های 
سرمایه‌گذاری و احداث فضای مناسب گردشگری 
بازگشایی و تعریض شد. شهردار چالوس سنگچین 
ساحل در محدوده فرج آباد و خط هشت به طول 
حدود سه کیلومتر، پیاده روسازی به طول بالغ بر 
۱۱۰۰ متر و زیرسازی جاده ساحلی به طول حدود 
یک کیلومتر را از جمله اقدامات عمرانی در جاده 

برشمرد. این شهرستان  ساحلی 

ëë طرح پیاده راه سازی ساحلی به بزرگترین
مقصد گردشگری تبدیل می شود

استاندار مازندران گفت : طرح پیاده راه سازی 
ساحلی باید در دستور کار شهرستان های ساحلی 
قرار گیرد چرا که این مسیر به بزرگترین مقصد 
گردشگری این استان تبدیل خواهد شد. سید 
محمود حسینی پورنوری اوایل تیرماه در حاشیه 
بازدید از طرح پیاده راه سازی تنکابن افزود: 
فرمانداران و شهرداران شهرهای ساحلی استان از 
گلوگاه تا رامسر باید طرح پیاده راه سازی ساحلی 
را اجرا کنند. وی اظهارداشت: اتصال شهرستان 

های ساحلی با اجرای طرح پیاده راه سازی ساحلی 
در این استان به طور قطع مورد توجه گردشگران 
داخلی و خارجی قرار خواهد گرفت. وی ضمن 
قدردانی از اجرای طرح پیاده راه سازی ساحلی 
تنکابن، خاطرنشان کرد : نمونه این طرح تنکابن 
می تواند الگوی بسیار خوبی برای دیگر شهرستان 

های ساحلی این استان قرار گیرد.

ëë استان مازندران ۱۵ شهرستان 
ساحلی دارد

حسینی پورنوری توجه بخش خدمات رسانی 
اعم توقفگاه خودرو گرفته تا خدمات بهداشتی و 
رفاهی در این طرح را ضروری دانست و گفت : 
با انجام این خدمات، اشتغالزایی زیادی در نوار 
ساحلی مازندران ایجاد خواهد شد. به گفته وی 
با انجام کامل این طرح در واقع دیگر تعرضی به 
ساحل استان توسط اشخاص یا نهادهای اجرایی 

نخواهد شد.
 وی بیان کرد: این کار با همکاری منابع طبیعی 
انجام می شود، کاری پایداری بوده که بدون هزینه 
حریم دریا رعایت حفظ و رعایت می شود تا همه 
مردم بتوانند از این بستر استفاده کنند. مقام 
عالی دولت در استان مازندران یادآور شد: هرچه 
بتوانیم در سواحل رضایت شهروندان و گردشگران 
را فراهم کنیم آنگاه باید به خودمان نمره بدهیم 
در غیر این صورت علمکردمان نمره منفی است. 
سواحل زیبا و بکر دریای مازندران که از رامسر 
تا گلوگاه امتداد دارد سالانه مقصد میلیون‌ها 
گردشگر است و مردم استان می‌گویند حالا با 
آزادسازی تصرفات دستگاه‌های دولتی در سواحل، 
نوبت اجرای طرح‌های گردشگری و تسهیل استفاده 
مردم از سواحل رسیده، ضمن آن که با توجه به 
نگرانی تصرف مجدد سواحل، این آزادسازی‌ها 
بازدیدهای  و  تصاویر ‌ماهواره‌ای  طریق  از 
 میدانی مستمر باید رصد و پایش شود تا دوباره

 ساحل خواری بازنگردد.

 »پیاده‌راه‌ سازی سواحل خزر« طرح ممتاز 
گردشگری دولت در مازندران

علم‌بندی ماسوله؛ سوگواری 
عاشورایی بر بلندای گیلان
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گلستان

سال بیستم
شماره   2679 
شنبه ر چها
 1402 مرداد   ۴
1444 محرم   ۸ فرمانده انتظامی گلستان از رد رشوه پنج میلیارد ریالی از سوی کارکنان پلیس فتا فرماندهی این استان خبر داد.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی پلیس استان گلستان، سردار محمد سعید فاضل دادگر گفت: در پی وصول شکوائیه قضایی با موضوع 
کلاهبرداری رایانه‌ای به مبلغ ۱۵ میلیارد ریال، با انجام اقدامات فنی و اطلاعاتی متهمان پرونده شناسایی و پس از هماهنگی با مرجع قضایی 

و طی نیابت قضایی، در استان البرز طی یک عملیات موفق توسط گروه عملیاتی اعزامی پلیس فتا استان دستگیر شدند.
رد رشوه پنج میلیارد ریالی 
توسط پلیس فتای گلستان

»دسته چوبی« یکی از آیین‌های کهن مردم 
گرگان است که از آوازه‌ای مثال‌زدنی برخوردار 
است و با شیوه اجرای متفاوت و منحصر به‌فرد، 
کربلا دشت  شهدای  برای  خونخواهی  ‌نماد 

 به شمار می‌رود.
این آیین‌ سنتی روایتگر عاشقانه‌ای حزن‌انگیز از 
مردمان شهر تاریخی گرگان است؛ عاشقانه‌ای که گاه 
دسته های چوبی را به دست گرفته و در این مصرع 
»ما غلامان علی، شمر دوران می‌زنیم - تیر بر فرق یزید 

نامسلمان می زنیم« متجلی می شود.
دسته چوبی آیین سنتی چند صدساله مردم گرگان 
در شامگاه دومین شب شهادت امام حسین)ع( است 
که در محله های تاریخی گرگان و به ویژه محله 
میخچه‌گران برگزار می‌شود. در این رسم، عزاداران گرد 
یک نفر که میدان‌دار یا نوحه‌خوان است حلقه‌زده و در 
عین حمل یک دسته چوب بزرگ، با دست دیگر به 
سینه زده و عزاداری می‌کنند. در ابتدای حرکت دسته، 
چند جوان که اغلب از سادات هستند، مشعل‌هایی را 
حمل کرده و جلوتر از عزاداران، مسیر حرکت را برای 

سینه زنان روشن می‌کنند.
 محمد علی قدمنان یکی از پیرغلامان شهر تاریخی 
گرگان در این ارتباط با ایرنا گفت: این سنت دیرینه ای 
است که چند صدسال قبل تاکنون در گرگان برگزار 
می شود. وی افزود: بر اساس برخی روایات، شخصی به 
منطقه استرآباد )گرگان امروز( می آید و از مردم دعوت 

می کند که به یاری امام حسین )ع( بشتابند. وی اظهار 
داشت: مردم گرگان بلافاصله حرکت کرده ولی زمانی 
می رسند که امام حسین )ع( به شهادت رسیده بودند 
و عزادار برمی گردند و به نیت آن در دهه اول محرم در 
شامگاه دومین شب شهادت دسته چوبی در این شهر 

حرکت می کند.
 این پیرغلام گفت: مشعل روشن در این دسته چوبی 
معنای معنوی راهگشایی دارد و راه را نشان می دهد که 
جلوی پایت را هم ببینی و چوبی که به همراه آن مردم 
حسین حسین می گویند به منزله شمشیر دادخواهی 
است که در قبل از انقلاب در کنار دسته چوبی از 

شمشیر هم استفاده می شده است.
قدمنان افزود: شیپور هم در این آیین می زنند که 
نماد آماده باش بوده که مردم برای دادخواهی حرکت 
کنند، مردم این آیین تاریخی را نسل به نسل به امروز 
رسانده و نمادی از نیت پاک مردمان ولایتمدار گرگان 
است. محمد حسین زیاّنی یکی دیگر از پیرغلامان شهر 

تاریخی گرگان گفت: در گذشته مرسوم بوده دسته 
چوب هایی هر شب محرم در محلات حرکت کرده و 

همراه آن سینه زنی و عزاداری می کردند.
وی افزود: زمانی که به شیعیان جرجان خبر رسید 
امام حسین )ع( به جنگ یزیدیان رفتند مردم برای یاری 
آن حضرت دسته دسته از این منطقه حرکت کرده ولی 
زمانی رسیدند که جنگ تمام شده بود و دسته هایی که 

به ترتیب رفته بودند عزادار برگشتند.
وی بیان کرد: هر دسته که به گرگان رسید عزاداری 
برپا کرده که تاکنون هم این رسم به قوت خود 
پابرجاست. این پیرغلام افزود: مردان همراه با این دسته 
چوبی این موارد را می خوانند »سر برهنه پابرهنه طوق 
برپا می کنیم، خارجی را از دم شمشیر بران می بریم«، 
همراه با این دسته عزاداران سینه زن همراهی کرده و 

دور می زنند.
 حرکت دسته چوبی، یادآور آن خونخواهی نیمه تمام 
و چوب‌هایی که در دست عزاداران قرار می‌گیرد، نشانه 

ساح مردم و آمادگی برای مصاف با دشمنان است. 
آئین دسته چوبی به واسطه برخی ویژگی های بصری 
و زیبایی شناختی‌اش به عنوان یک میراث معنوی 
ناملموس در ۲۲ آذر ماه سال ۹۱ در فهرست آثار ملی 

کشور ثبت شد.
 امام حسین)ع( سومین اختر تابناک امامت و 
ولایت در سوم شعبان سال چهارم هجری قمری در 
خانه حضرت امیرالمومنین )ع( پیشوای اول شیعیان و 
حضرت فاطمه زهرا )س( یگانه دختر رسول اکرم)ص( 

در مدینه دیده به جهان گشود.
آن حضرت در مکتب نورانی حضرت محمد )ص( و 
پدرش مولای اول شیعیان)ع( و مادری چون حضرت 
زهرا)س( درس آزادی، ایستادگی و جوانمردی را 
آموخت و پس از شهادت پدرش، همدوش با برادرش 
امام حسن مجتبی)ع( در راه تبلیغ دین اسام و 
آموزه‌های آن گام برداشت، هنگامی‌که امام دوم شیعیان 
در سال ۵۰ هجری قمری به شهادت رسیدند، رسالت 
سنگین امامت و هدایت مردم بر دوش امام حسین)ع( 
واگذار و آن حضرت به مدت ۱۱ سال عهده‌دار این امر 

مهم شدند.
 سرانجام در روز دهم محرم )عاشورا( سال ۶۱ 
هجری قمری، امام حسین )ع( و یارانش باوفایش در 
راه دین اسلام و ترویج آموزه‌های آن، احیای احکام دین 
و زدودن انواع انحراف‌های دینی به شهادت رسیدند و 

درس آزادی و ولایتمداری را در تاریخ ماندگار کردند.

 »دسته چوبی« آیین خونخواهی گرگانی‌ها  
برای شهدای کربلا

برگزاری جلسه پیشگیری از سرقت 
در مخابرات شهرستان گنبد

اخبار

جلسه پیشگیری از سرقت با حضور رییس پلیس پیشگیری 
شهرستان گنبد در اداره مخابرات این شهرستان برگزار شد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، 
ششمین جلسه پیشگیری از سرقت در مخابرات شهرستان 

برگزار شد. گنبد 
در این جلسه که با حضور مهندس حیدر خسروی رئیس اداره مخابرات 
و سرهنگ غلامعلی کهساری رئیس پلیس پیشگیری انتظامی شهرستان 
گنبد برگزار شد با تشریح میزان سرقت تجهیزات مخابراتی در این شهرستان، 
وضعیت بحرانی آن مورد تاکید قرار گرفت و راهکارهای پیشگیری جدی تر 
بررسی شد. مهندس حیدر خسروی با اشاره به اختلالات ایجاد شده در اثر 
سرفت تجهیزات مخابراتی، نارضایتی مردم در این راستا را به حق دانست و 
گفت: مخابرات از حداکثر ظرفیت خود در جهت رفع خرابی و برقرار مجدد 
ارتباط استفاده می کند اما توان مالی و منابع انسانی مخابرات در اثر تعدد 

سرقت‌ها گاهی پاسخگو نبوده و این مسئله موجب نارضایتی مردم است.
وی با قدردانی از تلاش‌های انجام شده دستگاه‌های انتظامی و قضایی، 
خواستار برنامه‌ریزی بیشتر در زمینه پیشگیری از سرقت شد و افزود: ایمن 
سازی تجهیزات مخابرات در دستور کار است و اجرا می‌شود که امیدواریم 

کمک کننده باشد.

آیین غبارروبی مزار شهدای گمنام با حضور جمعی از 
کارکنان مخابرات منطقه گلستان
در ششمین روز ماه محرم مزار شهدای گمنام در تپه نور الشهداء 

گرگان غبارروبی و عطرافشانی شد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان در ششمین روز ماه 
محرم با حضور جمعی از همکاران در تپه نورالشهداءگرگان، مزار هشت شهید 

گمنام غبارروبی و عطر افشانی شد.
لازم به ذکر است مراسم غبار روبی، عطرافشانی و اهدای گل به شهدای 
گمنام بعد از مراسم پرفیض قرائت زیارت عاشورا و با حضور پرشور کارکنان 

مخابرات منطقه گلستان انجام شده است.

برگزاری مراسم زیارت عاشورا با حضور کارکنان 
مخابرات منطقه گلستان در ششمین روز محرم
مراسم روح بخش و پرفیض قرائت زیارت عاشورا با حضور کارکنان 

حوزه ICT استان و مخابرات منطقه گلستان برگزار شد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، تپه نورالشهداء 
شهرستان گرگان میزبان دوستداران اهل بیت )ع( بود و زمزمه دعای پرفیض 

زیارت عاشورا در ششمین روز ماه محرم در آن طنین انداز شد.
این مراسم که در تپه نورالشهدا و در جوار ۸ شهید گمنام با حضور مدیران 
و کارکنان مخابرات وحوزه ICT استان گلستان به مناسبت ایام سوگواری 
سالار شهیدان برگزار شد شرکت کنندگان با قرائت زیارت عاشورا و عزاداری و 

سینه زنی، در ایام شهادت امام حسین )ع( و یارانش به  سوگواری پرداختند.

کشف ۲۰۵ کیلو شیشه و هروئین در گلستان
فرمانده انتظامی گلستان از کشف محموله ۲۰۵ کیلویی شیشه 
و هروئین در استان خبرداد و گفت: در این عملیات چهار نفر 

دستگیر شدند.
سردار محمدسعید فاضل‌دادگر اظهار کرد: با توجه به اخبار واصله مبنی بر 
ورود میزان قابل توجه مواد مخدر از سیستان و بلوچستان به استان گستان، 

همکاران ما در استان با اقدامی عملیاتی به دستگیری این مجرمان شدند.
فرمانده انتظامی گلستان ادامه داد: روز گذشته دریکی از مبادی ورودی 
استان این محموله توسط همکاران نیروی انتظامی با اجرای عملیاتی کشف 
و ضبط شد که در این درگیر مسلحانه رابطه یک نفر زخمی شد و چهار نفر 
دستگیر شدند. وی با بیان اینکه سه دستگاه خودرو از طرف قاچاقچیان که از 
عناصر اعزامی از استان سیستان بلوچستان بودند ضبط شد، افزود: خوشبختانه 
با توجه به هوشیاری نیروهای استان به این باند ضربه وارد شده محموله 

هروئین و شیشه کشف و ضبط شد.

آخرین گروه حجاج گلستانی به گرگان بازگشتند
مدیرکل فرودگاه‌های گلستان از پایان عملیات بازگشت همه 
حجاج به این استان خبر داد و گفت: بازگشت حجاج بیت‌الله الحرام 
به گلستان که از ۲۸ تیرماه آغاز شده بود بامداد امروز سه‌شنبه به 

پایان رسید.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرودگاه های استان گلستان، علی متانت 
اظهار کرد: با فرود پرواز شماره ۱۵۱۱ هواپیمایی جمهوری اسامی ایران 
»هما« در ساعت ۴۰ دقیقه بامداد امروز در فرودگاه بین المللی شهدای گرگان 

عملیات بازگشت حجاج بیت الله الحرام استان گلستان به پایان رسید.
وی افزود: امسال ۲ هزار و ۹۲۸ نفر از زائران خانه خدا در قالب ۱۳ پرواز از 

مدینه منوره به مقصد فرودگاه بین المللی شهدای گرگان بازگشتند.
وی بیان کرد: زائران گلستانی در قالب ۲۰ کاروان در ایام ذی الحجه از 
فرودگاه بین‌المللی شهدای گرگان به حج مشرف شدند که از این تعداد ۱۴ 

کاروان اهل سنت و ۶ کاروان مربوط به اهل تشیع بود.
امسال از گلستان ۲ هزار و ۹۳۴ نفر در قالب زائر، مدیر، معاون، روحانی 
و پزشک به سرزمین وحی اعزام شدند که با فوت چهار زائر و بازگشت ۲ نفر 

پیش از موعد، این تعداد به ۲ هزار ۹۲۸ نفر رسید.

مدیر عامل سازمان همیاری شهرداری های گلستان:

ترک تشریفات فرصتی برای اجرای پروژه ها است 
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان خبر داد؛

حمایت هفت هزار میلیارد ریالی از توسعه 
زیست بوم فناوری گلستان

اقتصادی  امور  معاون هماهنگی 
استاندار گلستان از حمایت هفت هزار 
میلیاردی به منظور توسعه زیست بوم 

فناوری اطلاعات این استان خبر داد.
به نقل از روابط عمومی پارک علم و فناوری 
گلستان، سیدمحمد دهنوی عصر دوشنبه پس 
از دیدار بامهدی الیاسی معاون سیاستگذاری و 
توسعه معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش 
بنیان ریاست جمهوری اظهار کرد: در این 
دیدار پس از بحث و تبادل نظر در خصوص 
حوزه زیست بوم فناوری اطلاعات استان، مقرر 
شد معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری 
با توجه به عملکرد و دستاوردهای موفق استان 
گلستان که در ۲ سال گذشته در زیست‌بوم 
نوآوری رقم زده است، مورد حمایت ویژه از 
سوی این معاونت قرار گیرد. وی بیان کرد: 
همچنین مقرر شد از منابع استانی نیز در حوزه 
زیرساخت و هم در حوزه فعالیت‌های مرتبط 
با توسعه زیست‌بوم فناوری اعتبارات مناسبی 
تخصیص داده شود. به عنوان نماینده رسمی 
استاندار گلستان قول و تعهد داده شد که در ۲ 
سال آتی حمایتی بالغ بر ۲۰۰۰ میلیارد ریال 
برای توسعه زیست‌بوم فناوری استان اختصاص 

داده شود. معاون استاندار گلستان اضافه کرد 
که در این دیدار، معاون سیاستگذاری و توسعه 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری نیز حمایت ۵۰۰۰ میلیارد 
ریالی این معاونت در ۲ سال پیش رو را برای 
توسعه زیرساخت‌های فناورانه استان گلستان 
را اعلام کرد. دهنوی اضافه کرد: در این جلسه 
همچنین مقرر شد معاونت علمی مربوطه برای 
کمک به هزینه‌کرد اعتبار مالیاتی شرکت‌های 
خصوصی بزرگ در راستای توسعه زیست‌بوم 

فناوری استان اقدامات لازم را انجام دهد.
وی خاطرنشان کرد: همچنین قرار شد متن 
تفاهم‌نامه مشترک آماده شود و این برنامه 
مشترک به تائید استاندار گلستان و تائید 
و تصویب معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری برسد. در این 
جلسه سیدمحمد دهنوی معاون هماهنگی 
امور اقتصادی استاندار گلستان، مهدی 
غفاری مدیر پارک علم و فناوری گلستان، 
مهدی الیاسی معاون سیاست‌گذاری و توسعه 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
 ریاست جمهوری و کارشناس این معاونت 

حضور داشتند.

مدیرعامل سازمان همیاری شهر داری های 
استان گلستان گفت: ترک تشریفات راهکار قانونی 
برای توسعه پروژه های شهری و گردشگری است.

علیرضا پرهان در جلسه شورای شهرداران همیاری 
شهرداری‌های استان، اظهار کرد: در حال حاضر ترک 
تشریفات یکی از اقدامات قانونی است که قانونگذار بواسطه 
آن دست شهرداران و سازمان همیاری را برای اجرای 
طرح‌های توسعه‌ای شهری و سرمایه گذاری باز گذاشته 
است. وی افزود: زمانی که اعتبار برای اجرای طرح‌ها 
موجود باشد بدون شک ترک تشریفات کار درستی 
نیست، اما در زمان فعلی که برای اجرای طرح‌ها نیازمند 
بودجه هستیم از طریق اجرای ترک شریفات، با انجام 
تهاتر طرح‌ها را به اجرا در می‌آوریم. مدیر عامل سازمان 
همیاری شهر داری‌های استان گلستان گفت: با توجه به 
اینکه وضع پارک‌های استان به شدت خراب است و به 
دلیل کمبود بودجه، شهرداری‌ها چاره‌ای جز تهاتر در قالب 
ترک تشریفات برای بازسازی و بهسازی پارک‌ها ندارند. 
وی در ادامه افزود: از مهرماه سال گذشته تا کنون تعداد 
۱۵۱ مجوز از سوی این سازمان برای فعالیت‌های خارج از 
محدوده شهرها و روستاها صادر شده که ۸۵ درصد از این 
مجوزها اشتغالزایی مستقیم ایجاد کرده است. پرهان افزود: 
واحد بازرگانی این سازمان نیز از دی ماه سال گذشته تا 
کنون تعداد ۱۰ پروژه به ارزش ۴۰ میلیارد تومان به انجام 
رسانده و تعداد ۲۲ طرح با ۱۱۱ میلیارد تومان نیز در 

دست اجرا است. پرهان افزود: این سازمان در بحث آموزش 
شهرداران و دهیاران نیز ۴ سال متوالی رتبه برتر کشور را 
در این زمینه کسب کرده است. وی ادامه داد: سال گذشته 
نیز ۴۳۸ ساعت آموزش با ۲۹ دوره و شرکت یکهزار و 
۷۶۲ نفر برای کارکنان ۳۴ شهرداری استان برگزار شده 
است. مدیر عامل سازمان همیاری شهر داری‌های استان 
گلستان گفت: برای تعداد ۹۲۰ دهیار در ۸ دوره و ۳ هزار 
و ۵۰۰ عضو شورا در ۵ دوره و بیش از ۱۴۰ مسئول مالی 
و فنی دهیاری‌ها در ۱۴ دوره کلاس‌های آموزشی برگزار 
شده است. پرهان اظهار کرد: در حال حاضر ۲ هزار و ۵۰۰ 
میلیارد تومان اوراق مشارکت برای گلستان مصوب شده که 
هزار میلیارد تومان آن برای اجرای طرح اتوبوس‌های بی 
آر تی در شهرهای گنبد و گرگان است که ۵۰ درصد این 
طرح تخصیص دولت و ۵۰ درصد آن از طریق شهرداری‌ها 

تأمین می‌شود.
پرهان ادامه داد: یکهزار و ۵۰۰ میلیارد تومان دیگر این 
اوراق برای شهرهای گنبد، گرگان، علی آباد و بندرترکمن 

در نظر گرفته شده است.
وی یکی از طرح‌های اجتماعی این سازمان را حمایت 
از خانواده‌های زندانیان عنوان کرد و گفت: طبق تفاهم 
نامه‌ای که با دادستان مرکز استان انجام شده، ضایعات قابل 
بازیافت شهرداری گرگان به زندان برای ساخت المان‌های 
جدید ارسال و هزینه آن به خانواده‌های همان زندانیان در 

راستای حمایت از آنان اهدا می‌شود.

استاندار گلستان گفت: ارزیابی شاخص های 
کارکردی شهرداران زمینه ساز توسعه شهری است.

علی محمد زنگانه در جلسه شورای سازمان همیاری 
شهرداری‌های استان گلستان، اظهار کرد: ارزیابی شاخص‌ها 
موجب می‌شود تا مدیران شهری توجه بیشتری به رفع 
مشکلات، تخلف‌ها، توسعه فضای سبز و ایجاد امکانات 
رفاهی در شهرها داشته باشند. وی افزود: حقوق شهرداران 
و بسیاری دیگر از مدیران بر اساس ارزیابی شاخص‌های 
کاری آنان پرداخت می‌شود و باید مشخص بشود که کدام 
مدیر وقت خود برای توسعه و مشکلات گذاشته و کدام 
مدیر به این شاخص‌ها توجه نمی‌کند. استاندار بیان کرد: 
ماده ۱۰۰ و اجرای صحیح آن در شهرداری‌ها از مهم‌ترین 
شاخص‌هایی است که در ارزیابی مدیران شهری مدنظر 
قرار می‌گیرد. زنگانه گفت: اجرای عدالت برای همه سخت 
است و همه آزادی را دوست دارند، اما وقتی مدیری 
انتخاب و پشت میز مسؤلیت قرار می‌گیرد باید به اجرای 
عدالت که همان ارزیابی است، در راستای ایجاد رفاه برای 
مردم تن بدهد. استاندار با بیان اینکه بحث سالم سازی 
فضاهای اداری برای ما خیلی مهم است، بیان کرد: این 

وظیفه دستگاه‌های مسئول در رابطه با ارزیابی شاخص‌ها 
در جهت سالم سازی فضاهای اداری و دوری از فساد 
است. استاندار گلستان با بیان اینکه شهرداران باید توجه 
ویژه ای به فضای سبز داشته باشند، اظهار کرد: با توجه به 
گرم شدن کره زمین و کنوانسیون‌های جدیدی که برای 
کاهش گرمایش زمین اجرا می‌شود، اگر به فضای سبز 
توجه ویژه نشود ممکن است در سال‌های بعد واحدهای 

صنعتی ما برای ادامه کار تحریم صنعتی بشوند.

مدیر مخابرات منطقه گلستان خبر داد؛

 ۴۷۰۰ مورد سرقت تجهیزات مخابراتی 
در سه ماهه اول ۱۴۰۲

مدیر مخابرات منطقه گلستان از ۴۷۰۰ مورد 
سرقت تجهیزات مخابراتی در سه ماهه اول سال 

خبر داد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه 
گلستان، دکتر غلامعلی شهمرادی با اعلام این خبر که 
۴۷۰۰ مورد سرقت تجهیزات مخابراتی در سه ماهه اول 
سال ۱۴۰۲ رخ داده است ، بر بحرانی بودن وضعیت 
مخابرات تاکید کرد. وی ارائه خدمات و سرویسهای 
مخابراتی به مردم را در گرو داشتن زیرساخت مناسب 

و فعال دانست و گفت: در اثر سرقت کابل، کله پست 
و سایر تجهیزات مخابراتی اختلال در ارتباط مخابراتی 
مشترکین ایجاد شده و به لحاظ تعدد سرقتها تامین 
تجهیزات زمان بر بوده و بنابراین رفع خرابی زمان 
بیشتری به خود اختصاص داده که گاها نارضایتی مردم 

را در پی داشته است. 
مدیر مخابرات منطقه گلستان افزود: بیش از ۱۰۰ 
میلیارد ریال در این زمینه هزینه شده و کماکان نیز 
ادامه دارد که امیدواریم در پیشگیری از سرقت تاثیر 

گذار باشد. 
وی گفت: خسارات وارده به مخابرات در اثر سرقت 
بیش از اینها بوده و عدم کسب در آمد از محل 
سرویس‌های قطع شده بخاطر سرقت تجهیزات را باید 

به آن اضافه کرد. 
دکتر غلامعلی شهمرادی  از دستگاه‌های مرتبط 
همچون انتظامی و قضایی خواست تدبیر ویژه‌ای در 
این زمینه بیندیشند تا با پیشگیری از سرقت، نارضایتی 
مردم کاهش یافته و ارتباطات مخابراتی در بستری امن 

و مناسب در اختیارمردم قرار گیرد.

استاندار گلستان:

ارزیابی شهرداران زمینه ساز توسعه شهری است
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گیلان

خبر

مدیر هماهنگی ترویج کشاورزی سازمان جهاد کشاورزی گیلان با 
 تشریح مضرات سوزاندن کاه و کلش از شالیکاران خواست تا از این کار

 خودداری کنند.
حمید منشی‌زاده اظهار کرد: هر ساله با آغاز برداشت محصول برنج شاهد 
آتش‌زدن کاه و کلش در پایان برداشت محصول توسط برخی از شالیکاران در 
استان گیلان هستیم که این اقدام آنان مضرات زیادی به همراه دارد از این‌رو 

ضروریست تا برنجکاران از این کار جلوگیری کنند.
وی با تشریح مضرات سوزاندن کاه و کلش اضافه کرد: ایجاد آلودگی‌های 
زیست محیطی به ویژه آلودگی هوا، از بین رفتن سرمایه ملی »به عنوان 
منبع تولید علوفه و کودآلی«، ایجاد ناراحتی برای بیماران تنفسی، کاهش 
حاصلخیزی خاک، از بین رفتن موجودات زنده مفید داخل خاک و کاهش 
دید رانندگان و افزایش بروز تصادفات جاده‌ای از مضرات سوزاندن کاه و کلش 
است. مدیر هماهنگی ترویج کشاورزی سازمان جهاد کشاورزی گیلان با 
اشاره به فواید استفاده از کاه و کلش خاطر نشان کرد: کشاورزان می‌توانند 
به جای سوزاندن کاه و کلش برنج از آن استفاده کنند و از این طریق مانع 
آلودگی‌های زیست محیطی شوند. منشی زاده افزایش درآمد شالیکاران از 
طریق جمع‌آوری، بسته‌بندی و فروش را یکی از فواید استفاده از کاه و کلش 
برنج عنوان کرد و افزود: استفاده از کاه و کلش در دامداری‌های سنتی موجب 
کاهش هزینه‌های تولید و کاهش واردات علوفه می‌شود. مدیر هماهنگی و 
ترویج کشاورزی سازمان جهاد کشاورزی گیلان اظهار کرد: کاه و کلش برنج 
می‌تواند به عنوان علوفه مورد نیاز دام به ویژه در خشکسالی و زمستان‌های 
خیلی سرد مورد استفاده قرار گیرد. منشی زاده خاطر نشان کرد: همچنین 
کاه و کلش برنج ماده اولیه مناسب برای برخی از کارخانجات صنعتی تولید، 

نئوپان، فیبر و ظرف یکبار مصرف و سایر محصولات است.

 تخلیه و بارگیری در مجتمع بندری انزلی
 ۶۳ درصد رشد یافت

مدیرکل بنادر و دریانوردی گیلان از رشد ۶۳ درصدی عملیات 
تخلیه و بارگیری کالا در مجتمع بندری انزلی خبر داد و گفت: از 
ابتدای امسال تا پایان تیرماه ۶۶۲ هزار و ۷۶۴ تن کالای غیرنفتی در 

این مجتمع بندری تخلیه و بارگیری شده است.
حسین یونسی با اشاره به افزایش هفت درصدی میزان صادرات از مجتمع 
بندری انزلی در این مدت افزود: تاکنون بیش از ۱۰۵ هزار تن کالا از این 
بندر صادر شده است، در حالی‌ که این مقدار در سال ۱۴۰۱ بیش از ۹۸ 
هزار تن بود. وی با بیان اینکه بسیاری از واردات کالاهای اساسی به صورت 
حمل یکسره از کشتی ها در مجتمع بندری انزلی صورت گرفته است، تصریح 
کرد: امسال ۲ هزار و TEU ۹۱۰ )واحدشمارش( کانتینر در مجتمع بندری 
انزلی تخلیه و بارگیری شده که در مقایسه با ۲ هزار و TEU ۶۳ کانتینر سال 

گذشته این شاخص با ۴۱ درصد رشد همراه بود.
یونسی از رشد ۷۴ درصدی پهلوگیری شناورها در مجتمع بندری انزلی 
خبر داد و افزود: طی چهار ماه گذشته ۲۴۸ شناور در مجتمع بندری انزلی 
پهلوگیری کردند که در مقایسه با ۱۴۲ شناور مدت مشابه سال قبل در این 
زمینه رشد خوبی را شاهدیم. مدیرکل بنادر و دریانوردی استان گیلان، میزان 
روغن خوراکی وارد شده به این مجتمع بندری را طی این مدت نیز ۵۷ هزار 
و ۸۸ تن اعلام کرد و افزود: این مقدار در مقایسه با ۱۰ هزار و ۳۶۳ تن سال 
گذشته ۴۵۱ درصد افزایش داشته است. مجتمع بندری انزلی با سابقه ۳۰۰ 
ساله در عرصه حمل و نقل دریایی همواره منطقه مورد توجه بازرگانان و تجار 
کشور بوده است و امروز با ۱۷ پست اسکله و امکان تخلیه و بارگیری ۱۰ 
میلیون تن کالا در سال بزرگترین و مجهزترین مجتمع بندری ایرانی حاشیه 
دریای خزر محسوب می شود. این مجتمع بندری یکی از پرسابقه‌ترین بنادر 
ایران و از مهمترین و بزرگترین بنادر شمال کشور است که با قرار گرفتن در 
گذر تجاری بین‌المللی از قبیل کریدور ترانزیتی بین المللی شمال - جنوب و 
تراسیکا و غیره از دیرباز عهده دار نقش برجسته در صنعت حمل و نقل دریایی 
با کشورهای حاشیه دریای خزر و اروپایی بوده است. بندر چند منظوره آستارا 
نیز با ۶۰ هکتار وسعت نخستین بندر بخش خصوصی کشور و نزدیک ترین و 
مقرون به صرفه ترین مسیر تجارت و حمل و نقل کالا بین آسیا، آفریقا و اروپا 

برای تخلیه و بارگیری کشتی های ۲ هزار و ۵۰۰ تنی طراحی شده است.

 زمین موردنیاز ۴۸۸ خانوار گیلانی مشمول 
طرح جوانی جمعیت تامین شد

مدیرکل راه و شهرسازی گیلان با بیان اینکه تاکنون ۷۱۷ نفر در قالب 
طرح جوانی جمعیت در سامانه ثبت نام کرده‌اند، گفت: در حال حاضر زمین 
مورد نیاز برای خانه‌دار شدن ۴۸۸ خانوار گیلانی مشمول طرح جوانی 

جمعیت در استان تامین شده است.
هادی رحمانی افزود: تاکنون از ۷۱۷ نفر ثبت نام کننده برای طرح جوانی 
جمعیت۵۲۶ نفر در سامانه مربوطه تایید شده‌اند و زمینی به وسعت پنج 
هکتار برای ۴۸۸ خانوار تامین شده است. مدیرکل راه و شهرسازی گیلان در 
ادامه با اشاره به ثبت نام ۱۱۸ هزار و ۶۷۰ نفر در طرح نهضت ملی مسکن 
اظهار کرد: از این تعداد ثبت‌نام کننده ۲۶ هزار و ۶۱ نفر واجد شرایط شناخته 
شده اند که تا کنون ۶ هزار و ۹۲۵ نفر وجه اولیه را واریز و به همان نسبت 
پروژه تخصیص شده است. وی با بیان اینکه به‌منظور ساماندهی متقاضیان 
تاکنون ۳۲۰ هکتار با قابلیت ساخت ۳۰ هزار و ۲۴ واحد شناسایی شده که 
۱۰ هزار و ۱۰۰ واحد مجتمع سازی در حال انجام است، تصریح کرد: هم 
اینک از واحدهای در حال ساخت به ۴۰۶ واحد در قالب واگذاری زمین به 
اقشار ویژه، ۲ هزار و ۵۰۰ واحد خود مالک، ۵۷۱ واحد بازآفرینی شهری و ۱۲ 
هزار و ۱۱۱ فقره مسکن روستایی در قالب طرح نهضت ملی مسکن تسهیلات 
پرداخت شده است. مدیرکل راه و شهرسازی گیلان، مجموع تعداد طرح‌های 
کنونی در حال ساخت در قالب نهضت ملی مسکن استان را ۲۵ هزار و ۶۸۸ 
واحد عنوان و بیان کرد: هم اکنون پیشرفت پروژه‌های نهضت ملی مسکن 

گیلان بین پنج تا ۵۰ درصد است.

فرمانده یگان حفاظت منابع آبزیان گیلان از توقیف ۴ فروند شناور متخلف در آب‌های شرقی این استان خبر داد.
سرهنگ کیوان عاشوری، فرمانده یگان حفاظت منابع آبزیان گیلان گفت: در پی دریافت گزارشی مبنی بر هجمه صیادان 
غیرمجاز در آب‌های شرقی استان و با توجه به گسترش روز افزون صید غیرمجاز در این مناطق، موضوع در دستور کار قرار گرفت.

او با بیان اینکه صیادان غیرمجاز با شناور در عمق اقدام به قلاب زنی و صید غیرقانونی می‌کردند، افزود: واحد‌های گشت 
شناوری گروه عملیات ویژه فرماندهی یگان حفاظت منابع آبزیان گیلان به محل اعزام شدند.

فرمانده یگان حفاظت منابع آبزیان گیلان تصریح کرد: ۴ فروند شناور متخلف صیادی غیرمجاز و ۱۰ دستگاه قلاب ماهیگیری 
)لانسر( توقیف، ۲۱ قطعه ماهی استخوانی کشف و در این راستا ۹ نفر دستگیر شدند.

سال بیستم
شماره   2679 
چهارشنبه
4 مرداد 1402 
8 محرم 1445

 شالیکاران کاه و کُلش برنج را
 آتش نزنند

 توقیف ۴ فروند شناور متخلف 
در آب‌های شرقی گیلان

شهرستان آستارا که با وجود سه گمرک فعال 
بهترین دسترسی را به بازار بزرگ کشورهای مشترک 
المنافع دارد و در پی تحول‌های سیاسی و نظامی 
بین‌المللی در چند سال‌های اخیر اهمیت ویژه‌ای پیدا 

کرده است.
با توجه به حجم تولید محصولات کشاورزی 
و تبدیل شدن استان‌های شمالی به قطب تولید 
محصولاتی مانند کیوی و دسترسی آسان به بازارهای 
منطقه‌ای از طریق مرز آستارا، گمرک این شهرستان 
نقش ویژه‌ای به خود گرفته و به رسم هر ساله همزمان 
با آغاز فصل برداشت در مهرماه، صف‌های طولانی از 
صدها دستگاه کامیون برای خروج از مرز شکل 

می‌گیرد.
به طوری‌که مبادلات تجاری )واردات، صادرات و 
ترانزیت کالا( گمرکات آستارا در سال گذشته بیش 
از ۶۰۰ هزار تن کالا به ارزش افزون بر ۳۶۰ میلیون 
دلار بود که بخش قابل توجهی از آن را محصولات 

کشاورزی صادراتی به کشور روسیه شامل می‌شد.
این کامیون‌ها در کنار کانتینرهای حامل کالاهای 
ترانزیتی که در اوج رفت و آمدها روزانه تعدادشان 
به بیش از ۱۰۰ دستگاه می‌رسید با توجه به ضعف 
زیرساخت‌ها موجب بروز مشکلاتی برای شهروندان 
می‌شدند که در این راستا دولت سیزدهم به طور 

جدی وارد عمل شد.
بر این اساس مسئولان دستگاه‌های اجرایی مربوطه 
در نشستی با میزبانی اداره‌کل گمرک آستارا ضمن 
بررسی مشکلات موجود، اقدام‌های انجام داده و 

پروژه‌های در دست اجرا را تشریح کردند.
همچنین جمعی از اعضای اتاق بازرگانی گیلان 
و نمایندگان صادرکنندگان شهرستان که در این 
نشست حضور داشتند با اشاره به برخی مشکلات، 
ضرورت پیگیری و رفع آنها را تا پیش از آغاز فصل 

صادرات مورد تاکید قرار دادند.

ëëتجهیز گمرک به دستگاه‌های اسکن جدید
مدیرکل گمرک آستارا هم گفت: با توجه به مسائل 
و مشکلاتی که در فصل برداشت محصولات کشاورزی 
یعنی مهرماه در حوزه گمرکی، راهداری و سایر 
دستگاه‌های مربوطه وجود داشت، ۱۴۰۱ سال سختی 
در حوزه تجارت بود که البته رسانه‌ای شدن موضوع 
موجب خیر شد و به همه مسئولان تلنگری زد که 

آستارا یک مرز بسیار مهم است.
علی‌حسین ذوالقدری افزود: با توجه به وجود سه 
مرز همزمان جاده‌ای، ریلی و دریایی آستارا از نظر 
راهبردی حساسیت‌های خاصی دارد که می‌طلبد 
دستگاه‌های دولتی و بخش خصوصی به همدیگر 
کمک کنند تا تسهیل و تسریعی در بحث صادرات 
داشته باشیم. وی بیان کرد: البته در ۱۰ ماه گذشته 
اقدام‌های خوبی انجام شد که هر چند کافی نیست اما 
گام‌های خوبی بود و امید می‌رود در سال جاری نیز 
ادامه یابد که یکی از آنها مرحله نخست آماده‌سازی 
محوطه گمرک آستارا بود که امید می‌رود در سال 

جاری مرحله دوم آن هم اجرا شود.
مدیرکل گمرک آستارا اضافه کرد: مورد دیگر 
تامین دستگاه ایکس‌ری بود که کامیون‌ها پیش‌تر 
برای اسکن مجبور بودند در شلوغی محوطه به یک 
نقطه دیگر مراجعه کنند و این امر ترافیک کاذبی به 
وجود می‌آورد اما با پیگیری‌ها دستگاه مورد نظر تامین 
شد و از روز گذشته نیز به طور آزمایشی در حال 
استفاده است و تا پایان ماه جاری به بهره‌برداری کامل 
می‌رسد. وی عنوان کرد: موضوع مهم دیگر نوسازی 
سیستم‌های رایانه‌ای بود که با پیگیری‌های انجام شده 
همه سیستم‌ها در بخش اداری گمرک آستارا با اعتبار 
خوبی نوسازی شد؛ همچنین بحث پایش تصویری 
محوطه گمرک هم که مورد تاکید بود با تامین اعتبار 
بیش از ۹۰ میلیارد ریالی انجام شد و دوربین‌ها در 

حال نصب است.
ذوالقدری گفت: برای تامین برق اضطراری درب 
ورود ساحلی محوطه گمرک که مورد اعتراض اعضای 
انجمن صادرکنندگان قرار داشت نیز با تامین اعتبار 
یک دستگاه ژنراتور خریداری شد که در حال نصب 
است تا در صورت قطعی برق، سیستم از مدار خارج 
نشود. وی افزود: یک دستگاه ایکس‌ری پالتی هم وجود 
داشت که در یک سوله‌ نصب شد تا کار بررسی دوباره 
کالاها و محموله‌هایی که نیاز به بازرسی بیشتری 
دارند، انجام شود و از این نظر گمرک آستارا دومین 
گمرک کشور خواهد شد. مدیرکل گمرک آستارا بیان 
کرد: پیگیری ساخت سرویس بهداشتی در محوطه 
گمرک به منظور رفاه بیشتر رانندگان حامل کالاهای 
صادراتی و ترانزیتی و بازسازی ساختمان درب مرزی 

نیز انجام شد و تا جایگاهی در شان همکاران و 
بازدیدکنندگان ایجاد شود. وی ابراز امیدواری کرد با 
تصمیم‌های شایسته‌ و همکاری و تعامل بین بخشی 
در فصل شلوغی و اوج صادرات محصولات کشاورزی 
شاهد اعتراض رانندگان و یا ایجاد مشکلی برای 

صادرکنندگان در گمرک آستارا نباشیم.

ëë بهسازی پل مرزی قدیمی و تملک زمین
تیرپارک

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان 
گیلان نیز در این نشست گفت: برخی اقدام‌ها در 
راستای رفع مشکل صادرات و ترانزیت از آستارا از 
جمله بهسازی پل مرزی قدیمی ضروری بود که اقدام 
در این راستا از ۲ ماه گذشته آغاز شده و تاکنون 

شمع‌گذاری به انجام رسیده است.
غلامعلی نیک‌فهم افزود: امید می‌رود سایر کارها 
تا شهریور یا مهرماه به پایان برسد اما نصف دیگر پل 
در حوزه جمهوری آذربایجان است و اگر قرار باشد ۲ 
دستگاه کامیون به طور همزمان روی پل حرکت کنند 
باید عملیات ایمن سازی پل در ۲ طرف انجام دهند. 
وی بیان کرد: ۲ مورد از پایه‌های پل استحکام لازم را 
ندارد از این رو در طرف آستارا اقدام برای بهسازی 
پل انجام شد اما باید آن سوی پل نیز ترمیم شود که 
موضوع در نشست کمیسیون مشترک همکاری‌های 
ایران و آذربایجان مطرح شد. در حالی که پیش‌تر به 
ساخت پل جدید اشاره می‌کردند و به موضوع بهسازی 
آن اهمیت نمی‌دادند. مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای گیلان اضافه کرد: سایر مسیرها برای حمل و 
نقل کالاست اما این پل می‌تواند همچنان به عنوان 
پل مرزی مسافری در طول سال مورد استفاده قرار 
گیرد؛ ضمن آنکه پل روی جاده رشت -آستارا که به 
پل پایانه ریلی معروف است را به فراموشی سپرده 
بودند ولی با پیگیری انجام شده مقرر شد پیمانکار کار 
را ادامه دهد. وی عنوان کرد:با توجه به مشکلات ناشی 
از ورود راه‌آهن به درون مجموعه گمرک و خروج از 
آن، مساله تردد و تاثیر منفی بر روند آماده شدن 
کامیون‌ها؛ احداث پل می تواند بخش زیادی از آنها را 
مرتفع کند و دیگر در آن نقطه ترافیک نخواهیم داشت. 
نیک‌فهم افزود: همچنین برای برطرف کردن مشکل 
پارک کامیون‌ها با پیگیری‌ها و همکاری فرماندار 
آستارا زمینی ۲.۲ هکتاری برای ساخت تیرپارک 
در اختیار اداره‌کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
استان قرار گرفت که پس از فرایندهای اداری برای 
ساخت آن اقدام می شود. وی اظهار کرد: بهسازی 
و ساماندهی فضاهای اضافی پایانه موجود راهداری 
آستارا نیز از دیگر اقدام‌هاست که هشت هکتار مفید 
در اختیار می گذارد و می‌توان از آن هم برای پارک 
کامیون‌ها استفاده کرد. مدیرکل راهداری و حمل و 
نقل جاده‌ای استان گیلان بیان کرد: معضل کنونی بعد 
از پل بتنی است که پیمانکار به تازگی ادامه فعالیت 
خود را آغاز کرده و پل باغچه‌سرا هم مهم است و اگر 
نباشد، نحوه ارتباط درون پایانه و حرکت کامیون‌ها 
به سمت درون و بیرون شهر به مشکل می‌خورد. وی 
تشریح کرد: تملک ۱.۴ کیلومتری اراضی آن به پایان 
رسیده است و از این پس باید موضوع تملک اراضی 
پایانه مرزی در دستور کار باشد که سه یا چهار مورد 
تا کنون خریداری و حدود هشت هزار متر زمین در 
مرحله نخست کارشناسی شده است. نیک‌فهم افزود: 
تا کنون برای تملک جاده ۷۵۰ میلیارد ریال پرداخت 
شده است و برای تملک زمین‌های باقی مانده هم باید 
حدود سه هزار میلیارد ریال تزریق شود تا پس از 
تملک نسبت به اجرای پروژه مورد نظر اقدام شود. وی 
تاکید کرد: ایجاد پایانه مرزی موقت نیز در دستور کار 
است و بنابر قولی که داده شده باید با امکانات موقت 
با قابلیت جابه‌جایی در سه تا چهار ماه آینده در آن 
محل مستقر شود. مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای گیلان اظهار کرد: هر گونه دخالت انسان در 
کارها، احتمال خلاف یا خطا دارد و این امر در مورد 
نوبت‌دهی کامیون‌ها نیز صدق می‌کند؛ از این رو با 
توجه به قولی که وزیر راه و شهرسازی در این زمینه 
داده بود، نرم‌افزار نوبت‌دهی آماده و قرار شد که در ۲ 
نوبت مورد بهره‌برداری قرار گیرد که مرحله نخست 

انجام شد و باید مرحله نهایی و اتصال به سیستم 
ساماندهی حوزه گمرک انجام شود.

وی با تاکید بر ضرورت مکانیزه شدن سامانه 
نوبت‌دهی پایانه بار و ورود به گمرک آستارا عنوان 
کرد: پس از راه‌اندازی کامل سامانه نوبت‌دهی، 
رانندگان و شرکت‌ها از همان مرز ورودی می‌توانند 
نسبت به ثبت اطلاعات و دریافت نوبت برای کالاهای 
ترانزیتی در مرز خروجی به صورت برخط اقدام کنند.

ëë عزم دولت سیزدهم برای ارتقای ظرفیت
گمرکی آستارا

فرماندار بندر آستارا در ادامه نشست گفت: این 
شهرستان مرزی با ظرفیت‌های شگرف در حوزه 
صادرات زمینه‌ساز حضور و توجه دولتمردان در 
کشورهای همسایه به این شهرستان شده و اقدامات 
خیلی مهمی در این حوزه انجام گرفته که با همکاری 

و تعامل فعالان بخش کار ادامه خواهد یافت.
عنایت رضایی‌پور افزود: بزرگترین کار در این راستا 
میزبانی نشست کمیسیون مشترک همکاری‌های 
جمهوری اسامی ایران و جمهوری آذربایجان در 
بالاترین سطح بود؛ اهمیت شهرستان مرزی بندر 
آستارا به نحوی بود که چنین نشستی در سطح 
ملی به خاطر اهمیت توجه به آستارا در مرکز اتصال 

کریدور شمال - جنوب برگزار شد.
وی با اشاره به ظرفیت‌های شهرستان آستارا در 
حوزه زمینی، ریلی و دریایی بیان کرد:گفت و گوهای 
خوبی انجام شد و تصمیم‌های مناسبی در نشست 
کمیسیون مشترک گرفته شد؛ هر ۲ کشور به تعامل، 
پیگیری، جدیت و پشتکار در حل مشکلات برای 
توسعه حوزه ترانزیت تاکید داشتند که امید می‌رود 
کار در کمیته‌های تخصصی مربوطه پیگیری شود و 
به نتیجه‌های خوبی برسد. فرماندار آستارا اضافه کرد: 
اقدام‌هایی که در این حوزه تا کنون انجام شده حاصل 
پشتکار و عملکرد راهداری، گمرک و اتاق بازرگانی و 
بازتاب آن به وسیله شورای تامین در استان و طرح 
در کمیسیون انسداد مرزی و شورای تامین استان بود 
که بسیاری از مسائل و مشکلات را به گوش مسئولان 

رساند.
وی اظهار کرد: اقدام‌های خوبی در حوزه گمرک 
آستارا در این مدت انجام شد از جمله با پیگیری‌های 
مدیرکل گمرک آستارا و ناظر گمرکات استان، 
دغدغه‌ها در حوزه زیرساختی در حال برطرف شدن 
است؛ دستگاه ایکس‌ری نصب شد و اکنون در مرحله 
آزمایش است و یک ایکس‌ری پالتی هم راه‌اندازی 
شده است. رضایی‌پور گفت: نصب پایش تصویری 
نیز در حال انجام بوده و بیش از ۹۰ میلیارد ریال 
به این امر اختصاص پیدا کرده است و کار پیگیری 
می‌شود؛ همچنین ارتقای سیستم رایانه‌ای گمرک که 
از دیگر دغدغه‌ها بود با اعتبار افزون بر ۲۰ میلیارد 
ریال انجام شد. وی با اشاره به اینکه سامانه نوبت‌دهی 
به کامیون‌های ترانزیتی و صادراتی با کمک راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای ایجاد شد، افزود: زمین ۲.۲ 
هکتاری فرمانداری هم که برای اتباع در نظر گرفته 
شده بود، در مرحله نهایی واگذاری به راهداری 
برای ایجاد تیرپارک است. فرماندار آستارا بیان کرد: 

نخستین دغدغه در بحث ساماندهی کامیون‌ها بحث 
پل فلزی قدیمی بود که با پیگیری‌های انجام شده و 
اهتمام مدیرکل راهداری استان بیش از ۱۹۰ میلیارد 
ریال اعتبار به منظور بهسازی و بازسازی آن تخصیص 
پیدا کرد و در نشست کمیسیون مشترک تاکید شد 
که جمهوری آذربایجان هم به موضوع ورود پیدا کند و 
نسبت به بهسازی و بازسازی این پل فلزی ۸۰ ساله از 
سمت خود اقدام نماید. وی اضافه کرد: پل بتنی جدید 
که قرار بود )با فاینانسی که خود آذربایجان گذاشت( 
۱۸ ماهه انجام شود، با همت قرارگاه خاتم الانبیا)ص( 
در یک سال انجام شد و الان در آستانه افتتاح است؛ 
بزرگراه ۱.۴ کیلومتری آستارا به آستارا که مسیری 
ترانزیتی بوده و کارهای تملکش انجام شده است. 
رضایی‌پور اظهار کرد: با توجه به اینکه پروژه سه هزار 
و ۸۰۰ میلیارد ریال تخصیص اعتبار گرفته، پیمانکار 
در سریعترین زمان ممکن باید زیرسازی را انجام 
دهد که تا ۶ ماه آینده آماده شود؛ الان کار در مرحله 
شمع‌کوبی یکی از پل‌های روگذر باغچه‌سرا است. وی 
با اشاره به پیگیری امور پایانه راهداری جدید آستارا 
از شرکت زیرساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقل، 
ادامه داد: زمینی به وسعت ۱۹ هکتار در نظر گرفته 
شده است که در مرحله نخست ۱۱ هکتار عملیاتی 
خواهد شد. فرماندار آستارا تشریح کرد: در حال حاضر 
حدود ۴۰ تا ۵۰ درصد زمین‌ها تملک شده و با پایان 
فصل برداشت برنج، مرحله نخست کار آغاز خواهد شد 
و تلاش می شود بتوانیم زیرساخت‌ها را آماده کرده تا 

در وهله نخست کامیون‌ها از سطح شهر جمع شوند.
وی افزود: در بحث پایانه ریلی هم اقدام‌های خیلی 
خوبی انجام شده است اما انتظار می‌رود هرچه سریعتر 
نسبت به محصورسازی و پایش تصویری محوطه اقدام 
لازم انجام شود و سیستم روشنایی و ساختمان اداری 
آماده گردد. وی عنوان کرد: در این رابطه چهار سکو 
تا کنون آماده شده و کار واردات و صادرات از آنها در 

حال حاضر انجام می‌شود.
رضایی‌پور با بیان اینکه در حوزه راه‌آهن هم 
اقدامات خوبی انجام شده که به‌زودی اعلام می 
شود، گفت: باید برنامه‌ریزی شود تا ورودی و 
خروجی کامیون‌ها مدیریت گردد؛ البته تجربه نشان 
می‌دهد که برای رفع مشکل به طور کامل همه 
فرایندهای مرتبط از نوبت‌دهی تا خروج از مرز باید 
الکترونیکی شود. وی یادآور شد: اقدام اولیه در این 
زمینه در راهداری انجام شده و نرم‌افزاری هم اکنون 
در پایانه آستارا برای نوبت‌دهی استفاده می‌شود اما 
اتصال دیگر مجموعه‌های مرتبط از جمله گمرک به 
آن باید پیگیری شود. گمرک بندر مرزی آستارا به 
عنوان یکی از قدیمی‌ترین گمرکات کشور در امور 
واردات و صادرات قطعی، ورود و خروج موقت، تعاونی 
مرزنشینان، ترانزیت داخلی و خارجی، مبدا و مقصد 
کارنه‌تیر، کاپوتاژ، امور مسافری، مرجوعی، امانت‌های 
پستی و قضایی فعالیت دارد. شهرستان مرزی بندر 
آستارا که حدود ۹۵ هزار نفر جمعیت دارد در 
غربی‌ترین نقطه استان گیلان در حاشیه دریای خزر 
واقع شده و از ظرفیت سه گمرک فعال جاده‌ای، ریلی 
و دریایی با کشور جمهوری آذربایجان برخوردار است.

 ضرورت ارتقای زیرساخت‌های گمرکی آستارا 
قبل از فصل صادرات کشاورزی



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی
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عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

"حامد یوسفی " قهرمان اسبق تکواندو به عنوان مالک جدید 
شد. معرفی  رشت  سپیدرود  باشگاه 

مدیر روابط عمومی باشگاه سپیدرود رشت در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار 
کرد: پس از برگزاری جلسات هماهنگی و توافقات لازم با "علیرضا نوید" مالک 
پیشین این باشگاه،" حامد یوسفی" به عنوان مالک جدید سپیدرود انتخاب و 
معرفی شد. رادنی دیدار افزود:  یوسفی قهرمان ملی پوش و کاپیتان پیشین تیم 
ملی تکواندو در رده‌های سنی و دارنده عنوان‌های متعدد کشوری، آسیایی و 
بین‌المللی و همچنین دانش آموخته رشته تربیت بدنی است. وی ادامه داد: یوسفی 
پس از انجام مذاکراتی طی روزهای گذشته با "جهانبخش آرمان "مدیرکل ورزش 
و جوانان استان گیلان و " علی رضا نوید" مالک سابق باشگاه سپیدرود، سرانجام 
بر سر بندهای قرارداد واگذاری با نوید به توافق رسید و با مساعدت مدیرکل 
ورزش گیلان مراحل اداری صدور پروانه مالکیت و انتقال قطعی باشگاه سپیدرود 
به یوسفی در حال انجام است. وی بیان کرد: با توجه به نقطه نظرات مالک جدید 
ایجاد ساختار برای باشگاه، انتخاب مدیرعامل و هیات مدیره و به توافق رسیدن با 
سرمربی جدید مهمترین اهداف کنونی این باشگاه است که ظرف چند روز آینده 
پس از جمع بندی نهایی مدیرعامل و کادرفنی جدید سپیدرود اعلام می شود. 
تیم فوتبال سپیدرود رشت با قدمتی ۵۳ ساله، قدیمی‌ترین تیم فوتبال گیلان و 
از تیم‌های پرطرفدار شهرستانی کشور به شمار می‌رود که طی چند سال اخیر به 
دلیل مشکلاتی در بخش مدیریت و مالکیت دچار بحران‌های شدیدی شده است 
که حاصل آن در این مدت سقوط از لیگ برتر به لیگ دسته دوم بود. این در 
حالی است که سپیدرود رشت پنج سال پیش به رقابت‌های لیگ برتر صعود کرد 
اما این خوشحالی طولی نکشید و همان سال دوباره به لیگ دسته اول سقوط کرد 
و این تنزل به همین‌جا ختم نشد زیرا این تیم پس از سقوط به لیگ دسته اول، 
در همان سال نیز به لیگ دسته دوم سقوط کرد و تاکنون نیز نتوانسته است از 

این رقابت‌ها صعود کند و همچنان در مسابقات لیگ دسته دوم رقابت می‌کند. 

جامعه مستمری‌بگیران گیلان به المپیاد ورزشی 
دعوت شدند
مدیرکل تامین اجتماعی گیلان از مستمری بگیران استان اعم از 
بازنشستگان از کار افتادگان و همسران بازمانده مستمری بگیر این حوزه 

برای شرکت در المپیاد ورزشی دعوت کرد.
دکتر کیوان مرتضوی روز یکشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: 
در راستای برنامه عملیاتی فعالیت‌های معاونت فرهنگی، اجتماعی سازمان 
تامین اجتماعی و با هدف افزایش روحیه سامتی، امید و نشاط در جامعه 
بازنشستگان امسال نیز همانند سال های اخیر نسبت به برگزاری المپیاد ورزشی 
مستمری‌بگیران در ۲ مرحله استانی و کشوری در هشت رشته اقدام کرده است.

وی افزود: رشته های ورزشی والیبال، تنیس روی میز، شنا، دارت، شطرنج و 
تیراندازی بین شرکت کنندگان زن و مرد در این المپیاد ورزشی مشترک بوده و 

فوتبال دستی نیز برای مردان و بدمینتون برای بانوان در نظر گرفته شده است.
مدیرکل تامین اجتماعی گیلان خاطر نشان کرد: تمامی بازنشستگان، از 
کارافتادگان کلی و همسران بازمانده مستمری بگیر مشمول تامین اجتماعی 
شامل مردان بالای ۵۰ و بانوان بالای ۴۵ سال می توانند برای رقابت در این 
المپیاد ورزشی ثبت نام کنند. وی اضافه کرد: علاقمندان در گیلان دارای شرایط 
شرکت در المپیاد می توانند برای ثبت نام به شعب تامین اجتماعی و کانون های 
بازنشستگی در شهرستان های استان مراجعه کنند. مدیرکل تامین اجتماعی 
گیان زمان ثبت نام را اول تا ۲۱ مرداد عنوان کرد و ادامه داد: زمان برگزاری 
این المپیاد به اطلاع ثبت نام شدگان خواهد رسید. بر اساس آخرین آمار ۶ هزار 
و ۵۰۰ نفر مقرری بگیر، ۱۱۴ هزار نفر بازنشسته، هفت هزار و ۲۰۰ از کارافتاده و 

۵۹ هزار نفر بازمانده زیر پوشش تامین اجتماعی استان گیلان هستند.
در زمان حاضر بیش از ۴۷۳ هزار بیمه شده اصلی زیر پوشش تامین اجتماعی 
استان هستند که ۵۶ درصد این تعداد را بیمه‌شدگان اجباری یعنی مشمولین 

قانون کار تشکیل می دهند .

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

سال بیستم
شماره   2679 
شنبه ر چها
 1402 مرداد   ۴
1444 محرم   ۸

اردوی تیم ملی تکواندو نونهالان دختر در گیلان آغاز شد

آیت شریفی وزنه بردار سنگین وزن ایران می 
گوید: شاید خیلی ها بگویند که دارد آب و تاب 
می دهد اما من هدف هایی برای خودم ترسیم 
کرده ام که دارم به یکی یکی آنها می رسد.همه 
آنها را نوشته ام و موجود است.من در ذهنم به 
یکضرب ۲۳۰ و دوضرب ۲۷۰ فکر می کنم و باید 

به آن برسم.
به گزارش مازنداسپرت؛ سقف آرزوهایش اصلا کوتاه 
نیست.در کلامش قدرت هست،جدیت هست و هدف.

مثل اینکه می‌گوید:»برای زندگی‌ام برنامه ریخته‌ام،روزی 
می شکنم رکورد تالاخادزه را و عنوان قویترین مرد 
جهان را به ایران می‌آورم.« این را آیت شریفی می‌گوید.

ملی‌پوش سنگین وزن ایران که آرزوهای بزرگی در 
سرش است و برای رسیدن به آنها دارد شبانه روز تلاش 
می‌کند.آیت می‌گوید:»انسان به دنیا آمده تا کارهای غیر 
ممکن را ممکن کند و من هم انسان هستم و می‌ خواهم 

این‌کار را انجام بدهم.«
آیت چه خبر از اردوهای تیم‌ملی؟در بابلسر 

همه چیز ردیف است؟
خدا را شکل شرایط اردو خیلی خوب است. بعد از 
اینکه دکتر انوشیروانی آمدند خیلی از دغدغه‌هایمان کم 
شده است.ایشان و همه عوامل فدراسیون سعی کردند 
تا دغدغه‌های ما را کم کنند تا ما با تمرکز بیشتری 
به وزنه زدن بپردازیم.یکی از کارهای خوب فدراسیون 
انتخاب کادر فنی عالی و با تجربه برای تیم ملی بود. آقا 
نواب که خودشان از قهرمانان المپیک هستند و از بدنه 
وزنه‌برداری.سرد و گرم کشیده هستند،می‌دانند ورزشکار 

چه می‌خواهد و چه دغدغه‌هایی دارد.
 بهمن خان زارع هم که با خیلی از قهرمان‌های 
المپیک و جهان کار کرده‌اند و کهنه کار هستند و کوله 
باری از تجربه. آقا وحید ربیعی هم که یک ورزشکاری 

حرفه‌ای بوده‌اند و کار درست.
شرایط تمرینی خودت چطور است؟۲۱۰ در 
رکوردگیری زدی.با شناختی که از تو داریم 
تا وزنه‌های  می‌دانیم که داری تمرین می‌کنی 

بیشتری را بزنی.
اوضاع من خوب است. با ۲۱۰ که زدم انگیزه‌ام بیشتر 
شده است.کارهایی که همه فکر می کنند نمی‌شود را 
می‌خواهم انجام بدهم.انسان متولد شده تا کارهای غیر 
ممکن را انجام بدهد. می‌خواهم کارهایی که خیلی‌ها 
می‌گویند نمی‌شود را انجام بدهم.من از همه چیز راضی 
هستم.خیلی از دغدغه ها در این ‌چند ماه کم شده است.

همه چیز حرفه‌ای بوده از کمپ گرفته تا رسیدگی به 
ملی‌پوشان. ما از روز هفتم عید در اردو هستیم. شاید 

خیلی ها بگویند که دارد آب و تاب می دهد اما من 
هدف هایی برای خودم ترسیم کرده ام که دارم به یکی 
یکی آنها می رسد.همه آنها را نوشته ام و موجود است.

من در ذهنم به یکضرب ۲۳۰ و دوضرب ۲۷۰ فکر می 
کنم و باید به آن برسم.

پس این برنامه هایی که ریخته ای داری به 
نتیجه می رسد.

خودم خیلی امیدوارم.من برای اینکه بهتر بشوم به 
زدن این وزنه ها نیاز دارم.باید سال ها در اوج باشم.می 
خواهم بشوم آیت شریفی بزرگ.شرایط تمرینی که عالی 
است و اصلا کم نمی گذارم.قطعا می جنگم با رقبایی که 
دارم تا بتوانم بهترین باشم.بهترین باشم تا بتوانم بهترین 
نتایج را در مسابقات عربستان،چین،ازبک و بعد از آن 
المپیک بگیرم.من هدفم این است که در هر مسابقه ای 

از مسابقه قبلی خودم آماده تر باشم.
من برای ۲۱۰ کیلوگرمی که زدم برنامه داشتم.

اطرافیانم شاید این فکر را نمی کردند اما قبل از خواب 
به آن فکر می کردم،از خواب بیدار می شدم به آن فکر 
می کردم و خدا را شکر که توانستم پیش خودم شرمنده 

نشوم و خودم را به خودم ثابت کنم.
آیت تو در این راه چند رقیب خوب و قدر داری 

این طور نیست؟
علی داوودی و علیرضا یوسفی از بزرگان این ورزش 
هستند و الگوی من.فکر نکنم در مقابل مدال هایی 
که آنها آورده اند حرفی برای گفتن داشته باشم.با 
این حال رقیب اصلی من در وهله اول خودم هستم.

 الان دارم برنامه ریزی می کنم برای زدن وزنه ۲۲۵ و
 ۲۶۵ کیلوگرم.

‌نظرت درباره مسابقات جهانی
 عربستان چیست؟

قطعا مسابقه ای است با سطح بالا در کلاس جهانی.
به نظرم این مسابقات به نسبت جهانی کلمبیا از اهمیت 
بالاتری برخوردار است.همه مدعی ها برای حضور 
درالمپیک به این مسابقه می آیند.تالاخادزه که دارد 

آمادگی اش را به رخ می کشد.
گور میناسیان هم که وزنه های خوبی زده است.معن‌اسد 
در چند مسابقه نبود و به نظرم با توپ پر به جهانی خواهد 
آمد.اینجا هم که علی داوودی را داریم.من می بینم که 
 دارد چطور وزنه می زند.با برنامه است و بدون شک مدعی 

جهانی و المپیک.
اما خب تو هم امیدواری این طور نیست؟

من صددرصد امیدوارم.برای المپیک ۲۰۲۰ من تازه 
به اردو دعوت شده بودم.روزهای اول تمرینم بود و علی 
داوودی و علی هاشمی داشتند خودشان را برای المپیک 
آماده می کردند.من همان جا به خودم قول دادم که در 
المپیک بعدی حضور داشته باشم و یکی از مدعیان فوق 
سنگین باشم.کم نگذارم و از جان دل برایش تلاش کنم.

برنامه ام این است،پیش به سمت جلو با تمام قوا و گرفتن 
یک مدال از رقابت های المپیک.

آیت یک سوالی که خیلی از مردم معمولا 
دوست دارند از بچه های سنگین وزن بپرسند این 
است که می شود به رکوردهای تالاخادزه رسید و 

دوباره عنوان قویترین مرد جهان را به ایران آورد؟
 حضور در تیم ملی ایران آرزوی هر ورزشکاری است. 
قطعا آرزوی من هم همین بود.آن زمانی که آقای سلیمی 
وزنه می زدند و بعد از آن علی داوودی و علیرضا یوسفی 
و دادرس من آرزو داشتم که بتوانم روزی با این نفرات 
تمرین و رقابت کنم.قطعا کار سختی برای من بود.تا 
همین دو – سه سال پیش آیت شریفی را کسی نمی 
شناخت و فقط بچه محل هایش او را می شناختند.شاید 
کمتر کسی فکرش را می کرد که روزی من بشوم رقیب 
نفراتی که نام بردم.خدا را شکر کم نیاوردم و توانستم پای 

خودم را محکم بگذارم.
من نمی گویم از این نفرات بهتر هستم اما می خواهم 
در سطح آنها باشم تا کارد فنی بتواند در مسابقات پیش 

رو،روی من هم حساب کند.
برای من باعث افتخار است که با علی و علیرضا تمرین 
و از تجربیات آنها استفاده می کنم.قطعا اگر این دو عزیز 
نبودند کار من سخت می شد چون باید خیلی چیزها را 

تجربه می کردم.

ëë…و تالاخادزه
دوست دارم یک روزی طلای جهانی،آسیایی و 
المپیک را بگیرم.دوست دارم وزنه هایی بیشتر از 
تالاخادزه بزنم و یک روزی دوباره مدال طلای فوق 
سنگین را به ایران بیاورم.الان می گویند تالاخادزه غول 
گرجستان و جهان است اما من می خواهم پادشاه وزنه 
برداری باشم.من دوست دارم از یک سری ها تشکر کنم.

از روزهایی که کسی کنارم نبود.اول خدا،دوم خدا و سوم 
خدا.من همه حرف هایم را با خدا می زنم.

از پدر و مادرم تشکر می کنم.پدرم با اینکه کشاورز 
بود تمام زندگی اش را برای من گذاشت.تلاش کرد تا 
من برای اهدافم بجنگم.از مادرم که شبانه روز برای من 
زحمت کشیده.از آقاب بهمن حبیب و از کاوه سلیمانی. 
از بهداد سلیمی و آیدین نصرتی می خواهم تشکر کنم.

در روزهایی که هیچ کس من را نمی شناخت این دو 
عزیز روی من سرمایه گذاری کردند و علم شان را در 
اختیار من گذاشتند تا بتوانم اینجا باشم و فردا و فرداها 

چند پله بالاتر.
 من تشکر ویژه ای هم می خواهم بکنم از همسرم.

وقتی نامزد کردیم فقط دو ماه پیش هم بودیم وبعد 
اردوهای تیم ملی شروع شد و نشد که زیاد کنار هم 
باشیم.او سختی ها زیادی را تحمل کرده است.من 
بهترین روزهایش را از او گرفتم و انشاءالله روزی برد که 
بتوانم زحماتش را جبران کنم.از خدا می خواهم سایه 

این عزیزان همیشه بالای سر من باشد.

 آیت شریفی: 

می‌خواهم پادشاه وزنه‌برداری باشم !
حامد یوسفی مالک جدید باشگاه 
سپیدرود رشت شد

۹۳ باشگاه در گیلان 
مجوز مدرسه فوتبال 
دریافت کردند

نونهالان   اردوی آمادگی تیم ملی تکواندو 
دختر کشوردر رشت آغاز شد.

سرمربی تیم ملی تکواندو دختران نونهال کشور در 
خصوص برپایی این اردو در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
در رشت اظهار کرد: در این اردو ۱۲ تکواندوکار دختر 
‌در رده سنی نونهال از استان‌های مختلف کشور چون 
تهران، البرز، مازندران، گلستان، یزد، اصفهان، سمنان و 

آذربایجان شرقی حضور یافته‌اند.
نیلوفر صفریان افزود: این اردو که مرحله اول آمادگی 
تیم ملی تکواندو نونهالان دختر کشور محسوب می‌شود 
به مدت ۱۰ تا ۱۴ روز در رشت ادامه خواهد یافت و 
سپس به طور مستمر مراحل بعدی اردوی آمادگی تیم 
ملی نیز برپا خواهد شد. وی ادامه داد: تیم ملی تکواندو 
دختران نونهال کشور خود را برای حضور قدرتمند در 
رقابت‌های جهانی آماده می‌کند که مسابقات تکواندو 
قهرمانی نونهالان جهان از روز ششم شهریورماه 
امسال در کشور بوسنی برگزار می‌شود. سرمربی تیم 

ملی تکواندو نونهالان دختر کشور بیان کرد: با توجه 
به فرصت حدود یک ماه تا آغاز رقابت‌های جهانی‌، 
اردوی آمادگی تیم ملی در سه مرحله و به طور 
مستمر برپا می‌شود که در پایان اردوی رشت، در 
خصوص محل برگزاری مراحل دوم و سوم این اردو 
تصمیم‌گیری خواهد شد. صفریان خاطرنشان کرد: 
در پایان اردوهای آمادگی تیم ملی تکواندو نونهالان 
دختر کشور، ۱۰ تکواندوکار برتر انتخاب خواهند شد 
تا در رقابت‌های جهانی حضور یابند که امیدواریم در 
نهایت با آمادگی کامل در رقابت‌های جهانی حضور 
یافته و مقام‌های ارزشمندی را کسب کنیم. گیلان 
یکی از استان‌های صاحب نام در رشته تکواندو در کشور 
محسوب می‌شود که همواره ورزشکاران این استان در 
هر ۲ بخش بانوان و آقایان در تیم‌های ملی حضور 
دارند و هم اینک نیز سه تکواندوکار نونهال این استان 
 برای حضور در رقابت‌های قهرمانی آسیا در اردو ب

ه سر می برند.

مسئول مدارس فوتبال هیات گیلان گفت: تا پایان تیرماه، ۹۳ باشگاه در گیلان مجوز مدرسه فوتبال دریافت کرده یا مجوزهای 
خود را تمدید کردند.

سیدامیر فرحسینی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: رشت با ثبت ۱۹ مدرسه فوتبال، شهرستانهای رودسر و تالش نیز هر کدام با ۱۳ مجوز 
از جمله باشگاه‌هایی هستند که موفق به اخذ بیشترین مجوز مدرسه فوتبال در گیلان شدند و بقیه در سطح استان پراکنده هستند. وی ادامه داد: 
حدود ۳۰ باشگاه که در حوزه آموزش فعالیت می‌کنند تاکنون برای دریافت مجوز مدرسه فوتبال اقدامی نکرده‌اند که بدین منظور برای این باشگاه‌ها 
جریمه‌هایی در نظر گرفته شده و امید است هر چه سریع‌تر برای اخذ مجوز اقدام کنند. مسئول مدارس فوتبال هیات فوتبال گیلان بیان کرد: البته 
آموزش و پرورش و بسیج می‌توانند در قالب کانون‌های فوتبال و با هماهنگی با این هیات، در شهرستانهای خود در کنار باشگاه‌ها فعالیت کنند. 
فرحسینی اضافه کرد: با توجه به اتمام امتحانات مدارس و همچنین اوقات فراغت دانش آموزان از خانواده ها انتظار است که از ثبت‌نام فرزندان خود 
در باشگاه‌های فوتبال بدون مجوز خودداری کنند. وی عنوان کرد: همچنین بنا به مصوبه هیات فوتبال گیلان چنانچه مربیانی در مدارس فوتبال 
غیرمجاز فعالیت کنند از حضورشان در مسابقات فصل جاری از رده سنی نونهال تا بزرگسال جلوگیری شده و برای آنان کارت مربیگری صادر نمی‌شود. 
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مدیر کل نوسازی مدارس مازندران: 

افزایش ظرفیت دانش آموزی 
در مدارس غیر دولتی با 

تصویب شورای نظارت استان 
انجام می‌شود

جلسه مشترك با موسسان مدارس غير دولتي با حضور مهدي 
استاديان ساروي مدیر کل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس مازندران 

در محمود آباد برگزار شد.
مهدی استادیان ساروي دراين جلسه اظهار داشت:افزایش ظرفیت 
دانش‌آموز‌ی در مدارس غیردولتی منوط به بالا بودن تراکم دانش‌آموزی 
بین ۴۳ تا ۴۵ نفر در مدارس دولتی و با مصوبه شورای نظارت استان 
می‌باشد.ضریب افزایش ظرفیت تابع پارامترهایی همچون کافی بودن 
فضای سطح اشغال، داشتن فضای باز، ایمنی و استحکام ساختمان و در 

دوره‌های تحصیلی متفاوت است.
وی با اشاره به اینکه اکثر مدارس غیردولتی به دلیل تغییر کاربری از 
مسکونی به آموزشی، فاقد استانداردهای لازم برای یک فضای آموزشی 
مناسب است، بر بهره‌گیری موسسان این مدارس از فضای ورزشی 
کارگاهی و آزمایشگاهی بخش خصوصی و دولتی برای ارائه خدمات 

مطلوب آموزشی و پرورشی تاکید کرد.
مدیر کل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس مازندران با بیان اینکه از 
مجموع ۸۰۰ واحد آموزشی غیردولتی مازندران با ۴هزار و ۸۰۰کلاس 
درس، ۹۰ درصد استیجاری و عموماً فرسوده هستند تصریح کرد ، 
تمامی این فضاهای مسکونی برای مدرسه طراحی و ساخته نشدند و 

نیاز به تغییرات اساسی و مقاوم سازی دارند.

کاریکاتور
برج رادکان کردکوی

عکس 
روز

 واردات بیش از یک میلیون
 و ۴۰۰ هزار تن کالا از بنادر مازندران
بیش از یک میلیون و ۴۰۰ هزار تن کالا از بنادر مازندران وارد کشور شد.

محمد باکری رییس اداره ترانزیت و حمل و نقل بین المللی اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مازندران گفت: یک میلیون و ۴۴۸ هزار 

و ۹۴۴ تن کالا از ابتدای امسال تا پایان تیر از بنادر استان وارد کشور شد.
او افزود: طی مدت مذکور عمده‌ترین بخش کالا‌های وارداتی، ذرت دامی، 
جودامی، گندم، انواع روغن و کک نفتی و متالورژی بوده است که نسبت به 
مدت مشابه پارسال ۱۳۸ درصد افزایش داشته است. باکری گفت: در مدت 
چهار ماهه امسال بیش از ۴۳۸ هزار تن کالا از مبدأ مازندران به کشور‌های 
مختلف صادر گردید که اکثر آن سیمان، مواد معدنی و فرآورده‌های لبنی، بوده 
است و نسبت به پارسال ۱۳ درصد افزایش داشته است. او میزان ترانزیت کالا 
در طی این مدت را بیش از ۴۲ هزارتن عنوان کرد و افزود: در مدت یاد شده از 

میان بنادر استان، بندر امیرآباد فعالترین بندر از این نظر می‌باشد.

۷۸۰ کیلومتر از جاده‌های مختلف ارتباطی مازندران خط 
کشی شده است. محسن یمینی رییس اداره ایمنی راه اداره 
کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مازندران گفت: با 
توجه به نقش خطوط ترافیکی در ارتقا ضریب ایمنی راه‌ها، و 
کاهش تصادفات جاده‌ای در مسیر‌های پرُ تردد درطول چهار 
ماه گذشته ۷۸۰ کیلومتر از جاده‌های مختلف ارتباطی استان 
خط‌کشی شده است. او افزود: خط کشی راه‌ها که از مقرون به 
صرفه‌ترین نوع علائم ایمنی محسوب می‌شود، بطور مستقیم در 
دید راننده قرار گرفته و با وی یک حس نزدیک و متقابل برقرار 
می‌کند. یمینی ادامه داد: یکی از ملزومات مهم ایمنی جاده‌ای 
که نقشی ارزنده در کاهش حوادث و تسهیل سفر‌های برون 
شهری دارد اجرای خط کشی و نقوش ترافیکی است که در 
انتقال پیام‌های اطلاعاتی- هشداری به طور بصری به کاربران و 
رانندگان نقشی مهم دارند، درمقاطعی از محور‌های استان اجرا 
می‌شود. او گفت: این اداره کل در این راستا به منظور افزایش 
ایمنی راهها، هدایت وسایل نقلیه و آگاهی دادن به کاربران راه 
بویژه در شب با دید محدود، تفکیک باند‌های رفت و برگشت در 
نقاط بدون جدا کننده وسط و کاهش میزان تصادفات و سوانح 
رانندگی عملیات خط کشی راه‌های ارتباطی زیرپوشش را به 
طور ویژه انجام می‌دهند. مازندران دارای ۱۰۴۰۰ کیلومتر راه 

اصلی، فرعی و روستایی است.

۷۸۰ کیلومتر از جاده‌های مازندران خط کشی شد

مازندران دارای سه فرودگاه ساری، ‌نوشهر و رامسر 
است و پیش از این فرودگاه ساری به عنوان تنها 
فرودگاه بین المللی شناخته شده بود و پروازهای 
خارجی فقط از این فرودگاه انجام میشد. البته این 
را هم باید گفت بین المللی بودن فرودگاه ساری تنها 
مختص به انجام پرواز عتبات عالیات و عربستان برای 
اعزام زائران و حجاج بود و مسیری پروازهای خارجی 

محدود به همین کشورها و به منظور خاص بود.
اما با دیپلماسی منطقه ای و فعال دولت سیزدهم 
این رویه اصلاح شد و مدیرکل دفتر فنی، امور عمرانی 
و حمل و نقل و ترافیک استانداری مازندران شهریور 
پارسال در آیین برقراری پرواز مسقط - شیراز - 
نوشهر در فرودگاه نوشهر گفت: امروز همه توجه 
و نگاه بالاترین مقام اجرایی این استان گسترش 
 پروازها به ویژه پروازهای خارجی در فرودگاه های

 مازندران است. علی دیوسالار افزود: امروز وجود سه 
فرودگاه در این استان یک ظرفیت منحصربفردی است 
و با برنامه ریزی درست و مدیریت هدفمند می توان 
با بهره گیری از این ظرفیت در جهت رونق صنعت 
گردشگری منطقه گام های موثری برداشت. وی با 
اشاره به برخورداری موقعیت های ممتاز گردشگری 
در غرب مازندران خاطرنشان کرد : حضور هزاران 
گردشگر خارجی به ویژه حاشیه خلیج فارس به غرب 
این استان از جمله شهرستان کلاردشت، مجموعه 
گردشگری نمک آبرود، رامسر و دیگر نقاط ساحلی 
نشان از علاقه مندی این گردشگران به این منطقه 
دارد. مدیرکل دفتر فنی، امورعمرانی و حمل و نقل 
ترافیک استانداری مازندران تصریح کرد: این پرواز 
سبب تسهیل در رفت و آمد مسافران عمانی می شود 
چرا که در گذشته از طریق جاده پرخطر و کوهستانی 

کرج - چالوس تردد داشتند. 

ëë فرود نخستین پرواز خارجی در فرودگاه
رامسر-۱۲ تیرماه۱۴۰۲

با این حال راه اندازی خطوط پرواز خارجی در 
فرودگاه های مازندران مسیر ساری به اکتائو هم 
برقرار شد و از ۱۳ خرداد ماه نحستین پرواز در این 
مسیر صورت گرفت و بنا به گفته مدیرکل فرودگاه 
های مازندران در راستای توسعه گردشگری و حسب 
رویکرد دولت مردمی و مسئولان استانی، خط پروازی 

در مسیر ساری-اکتائو)قزاقستان( برقرار شد.
سعدالله وطن خواه افزود: با توجه به چشم 
اندازهای طبیعی و خدادادی مازندران و از طرفی 
مراودات بازرگانی، اقتصادی و اجتماعی این استان و 
کشورهای حاشیه دریای خزر، پیگیری های زیادی 
در این خصوص صورت گرفت که در نهایت منتج به 
راه اندازی مسیر پروازی شد. در همین حال از ۱۲ 
تیر امسال نخستین پرواز بین المللی فرودگاه رامسر 
با دیپلماسی موفق دولت سیزدهم از مسقط عمان در 
این فرودگاه غرب مازندران به زمین نشست و پرواز 
برگشت این مسیر نیز در همان روز از این فرودگاه 
به سمت مسقط در کشور عمان انجام شد. باند بتنی 
این فرودگاه خرداد ماه سال ۱۳۹۹ تکمیل شد و با 

بهره برداری آن امکان نشست و برخاست هواپیماهای 
متوسط پیکر از جمله ایرباس ۳۲۰ فراهم شده است، 
غرب مازندران ۲ فرودگاه یکی در نوشهر و دیگری در 
رامسر دارد. با فراهم شدن زیر ساخت‌های مورد نیاز، 
رفع موانع پروازی و صدور مجوز مرز هوایی ورود و 
خروج مسافر و کالا، شرایط انجام پروازهای خارجی در 

فرودگاه بین المللی شهدای رامسر فراهم شده است.

ëë پیشنهاد راه اندازی 3خط پروازی خارجی 
جدید در مازندران

مدیرکل فرودگاه‌های مازندران افزود: پرواز هر 
۲ هفته یک بار ساری به اکتائو و بالعکس از جمله 
خطوط پروازی خارجی است که اخیرا برقرار شده 
است و در این مدت هواپیماهای این پرواز مملو از 
مسافر از مبدا ساری و یا مبدا اکتائو پرواز کرده است. 
سعدالله وطن خواه با اشاره به در نظر گرفتن هواپیما 
با مقیاس کوچک در این پرواز ادامه داد:‌ در هر سوتی 
پرواز ساری به اکتائو و بالعکس ۴۷ مسافر جابه جا 
می شود که در نوع خود این موضوع حائز اهمیت 
است. وی ادامه داد :‌در حالیکه تا پیش از برقراری 
این خط پروازی همواره این تصور وجود داشت که 

مسافری از این پرواز استقبال نکند و بدلیل کم بودن 
تعداد مسافر مجبور به لغو پرواز شویم اما شاهدیم که 
در هر بار پرواز، ‌هواپیما با حداکثر ظرفیت از فرودگاه 
بلند می شود. مدیر کل فرودگاه های مازندران به 
انجام پرواز روزهای دوشنبه هر هفته در مسیر رامسر 
به مسقط نیز اشاره کرد و گفت :‌این هواپیما نیز با 
حداکثر ظرفیت طی این مدت پرواز کرده است به 
طوریکه ۱۲۰، ‌۱۱۶ و ۱۲۶ مسافر در هر سورتی پرواز 
این مسیر جابه جا شد. این مقام مسوول ادامه داد: 
این وضعیت استقبال و گرایش مسافران از این خطوط 
پرواز خارجی و تجربه موفق راه اندازی خطوط پروازی 
باعث شده تا بدنبال راه اندازی خطوط جدید خارج 
از کشور در فرودگاه های مازندران باشیم. وطن خواه 
افزود: برای این منظور درحال پیگیری راه اندازی خط 
پرواز از ساری به مسقط هستیم. مدیرکل فرودگاه 
های مازندران از پیشنهاد راه اندازی خطوط پروازی 
از ساری به دبی و ساری به ترکیه به شرکت های 
هواپیمایی خبر داد و گفت :‌با موافقت این شرکت ها 
و راه اندازی این خطوط از این پس مسافران مازندران 
به این مقاصد می توانند از طریق فرودگاه های استان 

به سفر بروند.

مدیرکل فرودگاه های استان:

خطوط جدید هوایی در مازندران راه‌اندازی شد


